

WAR SAVINGS STAMPS.

TIL ALLE LOGER OG MEDLEMMER:—

Ærede Brødre:—Jeg ønsker at henstille til Eder at støtte Regeringens War Savings Stamps Kampagne, som stadig gaar for sig. Disse Stamps giver enhver af os en Lejlighed til at spare vore Penge med Fordel og paa samme Tid hjælper vi vor Regering i dens store Foretagende. Jeg tror dette er en af vore Pligter overfor de Forenede Stater, og jeg tror ligeledes at vi derigenem handler i den rette broderlige Aand. Vort Samfund tæller nemlig nu mange Medlemmer blandt Soldater i de forskellige Camps, og en Del er allerede i Frankrig. Lad os gennem Købet af War Stamps vise dem, at vi gør alt hvad vi kan for at støtte dem.

Vi har bygget vort Samfund ved at løfte i Flok, og nu da Landet trænger til vor Hjælp, bør vi ogsaa benytte dette Værktøj saaledes at vi gennem hvert eneste Medlem kan sige, at vi har laant Regeringen vore Midler efter bedste Evne.

Med broderlig Hilsen,

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Om Forslaget til Referendum Afstemning.

Det er en smuk Tanke, de tolv Loger har fremsat i deres Forslag til Referendum Afstemning; men førend jeg — og antagelig mange med mig — med rolig Samvittighed kan møde op og stemme for Forslaget, vilde det være mig kært, om en af de tolv Loger eller den eksekutive Komite, som jo har godkendt Forslaget, og som jo ogsaa maa formodes at vide, hvad Forslaget indeholder, vilde klargøre for Samfundets Medlemmer, hvorledes Paragraf 3 og 5 skal forstås, eller ændre dem.

Naar ifølge Paragraf 1 de indkaldte Medlemmer fritages for deres finansielle Forpligtelser overfor deres respektive Loger, og naar ifølge Paragraf 3 Logerne bliver løst fra deres Forpligtelser til at betale de indkaldte Brødres Sygehjælp, hvorledes kan da første Sætning af Paragraf 3: med Hensyn til Sygehjælp vil de indkaldte Brødre blive stillet i lige Linie med Logens øvrige Medlemmer. — i Henhold til Logens Bilove forstås?

Paragraf 5, sidste Stykke: dog vil det (?) for disse Brødres Vedkommende blive taget særlig Hensyn til Transporten fra Europa, tysk Fangenskab og lignende uforudsete Tilfælde, alt efter de lokale Logers eget Skøn, er i høj Grad uklart affattet.

Lad os vide, hvad de 12 Loger, der repræsenterer ca. 1.700 Medlemmer, mener med den Hensyntagen til Transporten fra (hvorfor ikke ogsaa til) Europa og til tysk Fangenskab. Og mener de 12 Forslagsstillere virkelig, at Transporten fra Europa og tysk Fangenskab er uforudsete Tilfælde? For andre dødelige end maaske de 12 Forslagsstillere synes de to nævnte Tilfælde jo dog netop at være saa langt fra at være uforudsete, at de tværtimod er Tilfælde, som i høj Grad regnes med.

Naar vi gaar til det vigtige Skridt at foreslaa nye Forslag til vor Konstitution, saa er det jo langtfra nok, at Meningen er god; hvis Forslagene ikke er affattede saa klart og tydeligt, at der ingen Misforstaaelser kan opstaa den Dag, da Forslagene, efter at være vedtagne, skal komme til Anvendelse, saa er de trods alt ikke gode.

De tolv Loger fortjener hele Brodersamfundets udelte Anerkendelse for de smukke Tanker, som de har fremsat i Forslagene, og det vilde være Synd og Skam, om disse skulde falde til Jorden blot fordi to Paragrafer er uklare og ufyldstgørende i deres Affattelse; men saaledes som de nu engang er fremsatte til Afstemning, bør de ikke vedtages.

Jeg henstiller derfor til de 12 Loger og til den eksekutive Komite at standse Afstemningen og udsætte den, indtil Paragraf 3 og 5 er ændrede paa en fyldstgørende Maade.

Minneapolis, Minn., 10de Juni 1918.
AXEL WM. BUCK.

De tolv Logers Referendum Forslag.

I indeværende Maaned vil de tolv Logers Referendum Forslag uden Tvivl komme til Forhandling og Afstemning i de fleste D. B. S. Loger. Som Brødrene vil se, er det særlig Paragraf VI og VII, der har den største Betydning i det udsendte Forslag.

Det vil imidlertid ikke være uden Interesse, at forklare forskellige Punkter, for at give Brødrene en Forstaaelse af Forslagsstillernes Tanker og Mening. Paragraf I siger saaledes, at de indkaldte Brødre vil blive fritaget for deres finansielle Forpligtelser til Logen og Samfundet; og da Forslaget i Hovedtrækkene kun omhandler de indkaldte Brødres Forpligtelser overfor vor fælles Assurance, kunde denne Paragraf muligvis blive misforstaaet. Sagen forholder sig saaledes: Forslagsstillerne ønskede af Hensyn til de forskellige Logers Bi-Love ikke at komme nærmere ind paa Syge-Kontingent og Hovedskat, idet vi gaar ud fra, at saalænge de indkaldte Brødre er lønnet som Militær, vil de i alle Sygdomstilfælde blive behandlet gratis paa Statens Bekostning, og derfor er Sygehjælp fra Logerne ikke nødvendig, ligesom det ogsaa kunde faa ubehagelige Følger for vore Sygekasser, hvis vi her fra Amerika skulde udbetale ret anseelige Beløb til vore Brødre i Frankrig.

Det vil derfor være heldig, om Lo-

gerne vil indføre en Paragraf i deres Bi-Love, at de indkaldte Brødre er fritaget for Kontingent til Logens Sygekasse, saa længe de er i Militærtjenesten, og at Logen ikke udbetaler Sygehjælp til nævnte Brødre i det samme Tidsrum. Vil Logerne tage denne Beslutning, da vil der kun blive Hovedskatten tilbage, og det Tab, som derved vil blive paaført de forskellige Loger, mener Forslagsstillerne vil være overkommelig for hver enkelt Loge.

Paragraf II. For at undgaa Misforstaaelse med Hensyn til det Beløb, som de lokale Loger hvert Halvaar vil faa refunderet fra Generalfundet, vil det være nødvendigt, at Oversekretæren har en nøjagtig Fortegnelse over alle de indkaldte Brødre fra hver enkelt Loge, og for at undgaa mulig Svindel, vil det være heldig, om de indkaldte Brødre egenhændigt underskrev en Ansøgning i to Exemplar, hvoraf den ene forbliver i Logens Værg, og den anden sendes til Hoved-Logen. Der vil imidlertid opstaa Vanskeligheder med at faa Forbindelse med alle de indkaldte Brødre, og i saadanne Tilfælde maa Loge-Sekretærene besørge det fornødne.

Paragraf III. Da de indkaldte Brødre, for at komme i Betragtning, maa have betalt al forfalden Gæld til Logen og Samfundet, op til den Dag de er bleven Militær, kan Logerne, i Tilfælde af Sygdom, ikke nægte disse Brødre Sygehjælp, for saavidt Sygdomstilfælde indtræffer indenfor det Tidsrum, det i Følge hver enkelt Loges Bi-Love, er tilladt enhver anden Broder at nyde Sygehjælp. For Eksempel: hvis en Loge giver Sygehjælp til en Broder, der er i ca. 60 Dages Gæld til Logen, da maa Logen ogsaa, paa Forlangende, betale Sygehjælp til de indkaldte Brødre, hvis Sygdom indtræffer de første 60 Dage efter at han er indkaldt til Militærtjeneste. Saadanne Tilfælde vil dog blive sjældne, da Soldaten er fundet i første Klasses Helbredstilstand ved Indmeldelse i Hæren eller Flaaden.

Skulde en indkaldt Broder i the Training Camp komme til Skade, da er denne Skade i mange Tilfælde saa alvorlig, saa det vil medføre Udygtighed til al Krigstjeneste, og da har Soldaten den af Staten garanterede Assurance at falde tilbage paa. Derfor er der i Paragraf III tilføjet, at ingen

Loge har Forpligtelse til at betale Sygehjælp i saadanne Tilfælde; her bedes Brødrene lægge Mærke til at Forslagsstillerne siger: Logen har ingen Forpligtelse, men det vil dog altid blive et Spørgsmaal, som den enkelte Loge bedst selv kan afgøre.

Under Forhandlingerne imellem Forslagsstillerne blev der peget hen til, at naar denne Lov 6 Maaneder efter Krigens Slutning igen træder ud af Kraft, da vil det blive nødvendigt at have en lignende Paragraf i vor fremtidige Konstitution, fordi Krigen vil paalægge uoverkommelige Byrder for mange af vore Sygekasser; hvis Brødre, for samme Sygdom, Aar efter Aar, trækker det fulde Beløb, som Logens Bi-Love nu giver dem Ret til.

Brødrene vil forstaa, at dette Lov-Forslag er udsendt til Referendum Afstemning, fordi vi ønsker at hjælpe vore indkaldte Brødre paa bedste Maade, og ikke ønsker at miste en eneste af dem, men sætter en fremtidig Ære i tælle dem som Medlemmer af vore Loger, men samtidig maa vi beskytte vore Logers Livsnerve, som er vore Sygekasser.

De øvrige i Forslaget affattede Paragrafer er saa tydelige, saa det turde være unødigt at give yderligere Oplysninger, hvorfor vi tegner os med broderlig Agtelse.

De 12 forslagsstillende Loger.
Ved SOPHUS NYBOE.

Loge Nr. 26 FREMONT, NEB.

Logens Medlemmer meddeles hermed at den egentlige Sygehjælp vil bortfalde den 1ste Juli 1918 i Henhold til Forandring af Bilovene ved sidste Møde.

Til Gengæld vil Logen betale alle Assessments, maanedlig Kontingent samt Hovedskat for alle Brødrene af Nr. 26, som er indrulleret i vort Lands Hær eller Flaade eller i vore Allieredes Nationer, saa længe Krigen varer.
C. H. CHRISTENSEN, Sekr.

AVOCA, IOWA

Til Medlemmerne af Loge Nr. 128:
Paa vort Møde den 22 Maj blev det vedtaget, at vi skal betale 10c mere i Kontingent fra den 1ste Juni at regne.
PHILIP EHLERS, Sekretær.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS OVER-SEKRETÆRS KONTOR

J. MICHAELSEN, Office 917-18 Omaha Nat'l Bank Bldg.

Omaha, Neb., 1. Juli 1918.

Assessment Nr. 7, i 1918

Hoved-Nr.	Logens Nr.	Navn	Logens Bynavn	Alder	Optaget	Fødested	Dødsårsag	Assessment-Præmie		
315	2354	Smith Peter	1	Omaha	65	18. Sept. 1882	6. April	Skjærbæk, Slesvig	Cer. Hemorrhage	\$1,000
2657	2355	Rasmussen S.	1	Omaha	61	17. Febr. 1891	25. April	Hørring, Aarhus	Arterie Sclerosis	1,000
13448	2356	Nielsen N. P.	43	Denver	39	28. Novr. 1902	13. Maj	Hørring pr. Svendb	Erkl. død i Retten	1,000
7543	2357	Møller Chr. L.	15	Des Moines	71	11. Marts 1897	2. Maj	Gram, Slesvig	Prost. Hypertrophy	1,000
2839	2358	Hansen H. E.	2	Neenah	61	23. Maj 1891	11. Maj	Aarby, Kalundb.	Accident	1,000
3351	2359	Minke C. F. K.	17	Chicago	68	28. Jan. 1892	1. Maj	København	Nephritis	1,000
16780	2360	Lau L. E. C.	17	Chicago	62	18. Marts 1904	17. Maj	Slagelse	Pul. Tuberculosis	1,000
35151	2361	Grønberg A. P.	167	Portland	23	4. Febr. 1913	5. Maj	Osterlau, Bornh.	Pul. Tuberculosis	500
7724	2362	Hansen H. P.	19	Omaha	62	28. Juli 1897	1. Maj	Sunde Sgn., Fyen	Erysipilis	500
37384	2363	Jensen Alf.	116	Newark	33	18. August 1914	14. April	Aalborg	Pul. Tuberculosis	250
10364	2364	Petersen John	107	W. Pullman	38	2. Marts 1900	11. Maj	Hørdum, Thisted	Cirrhosis of Liver	500
26156	2365	Nelson Fred E.	155	Bellingham	47	15. Febr. 1908	23. Maj	Maribo	Cardian Dilatation	250
25144	2366	Holmes Peter	151	Escañaba	59	20. August 1907	12. Maj	Bornholm	Car. of Splemoid	500
39207	2367	Petersen Poul D.	91	St. Paul	35	16. Juli 1915	13. Maj	Odense	Heart Failure	500
1759	2368	Mathiesen J. P.	20	Manistee	66	7. Jan. 1889	22. Maj	Tandslet, Als	Apoplexy	1,000
12620	2369	Johnsen Peter	19	Omaha	63	9. April 1902	29. Maj	Kolding	Pern. Anemia	1,000
17481	2370	Iversen Iver H.	250	Falmouth	63	11. Juli 1904	27. Maj	Dalsles, Tønder	Pneumonia	500
24311	2371	Johnsen Carl C.	17	Chicago	60	21. Decbr. 1906	1. June	Odense	Sel. Myocarditis	250
8402	2372	Knudsen Jens	17	Chicago	69	14. April 1898	6. Juni	Marslev Sogn	Heart Disease	1,000
18289	2373	Bronson A.	29	Seattle	49	3. Decbr. 1904	3. Maj	Frederikshavn	Diabetis	1,000

Broder:—Ifølge Det Danske Brodersamfunds Konstitution, Paragraf 6, 4de Afdeling, er det atter min Pligt under nævnte Dato at opkræve et nyt Assessment samt henlede Brødrenes Opmærksomhed paa, at Assessments Nr. 227, som er i Logens Kasse, herved beordres indsendt til Over-Sekretæren den 1. Sept. 1918 og senest den 15. Sept. Du anno des derfor om at indbetale til Logens Finanssekretær eller Kasserer Aars Nr. 7, Løbe Nr. 228 senest den 1. Sept., da enhver Loge ifølge Konstitutionens Paragraf 7, 4de Afdeling, stadig maa have et Assessment opkrævet i Forskud af sine Medlemmer.

Broder:—Ifølge Samfundets Konstitution, Paragraf 1 i 5te Afdeling er der opkrævet en Hovedskat paa \$1.25 af hvert Medlem, som tilhører Samfundets fælles Livsforsikring, der maa indbetales til Logens Finanssekretær eller Kasserer senest den 31te August 1918 (medmindre Logen betaler den af Generalfundet). Efter den Tid er et Medlem forfalden til Udslettelse for nævnte Hovedskat. Regning for denne Hovedskat vil blive tilsendt Logernes Kasserer 1ste September 1918.

Ny Medlemmer optaget i Juli Maaned skal betale Aars Nr. 7, Løbe Nr. 228 ved Optagelsen.

Assessment Aars Nr. 7, Løbe Nr. 228, er nu forfalden til Indbetaling og maa være betalt til Logernes Kasserer eller Finans Sekretær den 1. Sept. 1918.

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

Loge Emner.

Chicago, Ill.—Loge Nr. 35 afholder offentlig Indsættelse af Bestyrelse og Afsløring af deres nye "Service Flag" Fredag den 5te Juli i Logens nye Lokaler, Kenwood Hall, 309 E. 47 St. (ved Højbanens Station). Der er udnævnt en special Komitee for at gøre det saa højtideligt som muligt. Komiteen har ladet os vide, at der er arrangeret et særligt Optog, og ved Bordene som dækkes med lækkert Smørrebrød og andre gode Sager leveres en Sprøjte, som vi aldrig har hørt Mage til før. Saa, Brøder, dersom Du ønsker en gemytlig Aften, kom op i Nr. 35, den 5te Juli, bring din Familie med, og hvis Du har en Nabo, som har Lyst til at lære os andre at kende, da bring ham med. Vi garanterer en morsom og behagelig Aften. Det bedes bemærket at Medlemmer af andre Loger er venligst inviteret til denne Sammenkomst. Mødet aabnes Kl. 7:30.

HENRY L. BUNCK, Sekretær.

St. Paul, Neb.—Den herværende "Niels Ebbesens" Loge af Dansk Brodersamfund fejrede Mandag Aften, den 29de April, sit Sølvjubilæum eller 25-årig Stiftelsesfest med en passende Festlighed. Mødelokalet var smukt dekoreret, og et efter Logens beskudte Forhold meget heldigt valgt Program var blevet arrangeret af Festkomiteen, der fortjener Paaskønnelse for sine inhaerdige og velykkede Bestræbelser. Efter Afslutningen af den udmærkede Supper, som severedes af Brødrenes Hustruer og Døtre, indledtes Programmet af Præsident C. G. Jensen. Broder Peter Ebbesen, der indstiftede Niels Ebbesens Loge for 25 Aar siden, oplæste en Skildring af Logens Organisation og Indstiftelse, som den findes nedtegnet i den af ham i sin Tid redigerede Avis "Stjernen," og dertil knyttede han en Oversigt over Logens Gang og Virksomhed ned igennem Tiderne. Broder C. J. Christensen fremhævede Dansk Brodersamfunds store Fortrin som dansk Bindeled og anskueliggjorde Fremtidens Muligheder for fortsat velsignelsesrig Virksomhed. Af Niels Ebbesens (No. 66) Charter-Medlemmer er der nu blot to bosiddende her paa Egnen: Dommer Paul Anderson, den Mand, der gjorde mest for at oparbejde og vedligeholde Logen og som har varetaget Kassererposten i henvend Snes Aar, og Dr. O. Grothan, der stadigt har været Logens Læge. Tre andre er døde, men ellers er Resten af de oprindelige nitten spredte for alle Vinde. Det var sandelig haarde Kaar for No. 66 helt igennem de ublidle Halvfemser, og da saa Forholdene endelig blev gode fremvoxede fire nye Loger ud af det Territorium, som oprindeligt tilhørte Nr. 66. Det var jo nemlig fra et vidstrakt Landdistrikt, Logen væsentlig skulde have sin Tilgang, da Danskernes Antal heri Byen aldrig har været stort. Men trods de guldne Chancer har nogle faa aktive Medlemmer med typisk dansk Thærdighed stadig hængt i og klarer Skuden over de vanskelige Skær, der fra Tid til anden er fremkommen. At "Niels Ebbesen" nu indtræder i andet Kvartal af sin Virksomhed med rimelige Udsigter for vedvarende Levedygtighed, skyldes netop denne selve Thærdighed.—Peter Ebbesen.

Fra Astoria, Oregon.

Undertegnede blev for nogen Tid siden anmodet om at skrive til Bladet en Gang imellem, og det er vist paa Tiden, at vi lader høre lidt fra os. Tro nu endelig ikke, for di vi har forholdt os saa tavse i de fire Aar Astor Loge Nr. 307 har eksisteret, at der ikke er Liv i os. Tværtimod, denne Loge er uden Tvivl en af de mest levende og bedste Loger i Samfundet, vore Møder er vel besøgte, der er, for det meste mindst to Trediedele af Medlemsantallet tilstede, og vi har altid noget interessant at diskutere om. Vi holder Møde to Gange om Maaned, første og tredje Lørdag, og naar Møderne er sluttede, begiver vi os nedenunder til Damernes Hall, hvor der altid staar et lækkert Kaffebord parat med dansk Smørrebrød og Kager og naar vi er

færdig dermed saa er det enten Kortspil eller Dans for Resten af Aftenen indtil Midnat. Vi har adskillige Brødre iblandt os, der er rene Kunstnere med Harmonika, og de spiller saa fristende, at de ikke en Gang selv kan holde Benene i Ro. Om Sommeren holder vi mange og store Udflytter til Omegnen, enten gaar vi i Automobil, eller ogsaa tager de af Brødrene, som ejer Motorbaade, os ud, og saa kan det nok være, at der er Liv i Sagerne. Om Vinteren holder vi en Gang i mellem en større Fest med stor Spisning og Dans til den lyse Morgen og til en af de sidste Fester vi havde, var det helt rørende at se vor kære Kasserer (som forresten fornylig havde mistet en lækker lille Hund), han havde faaet fat i noget Pølsemad og sad med Taarer i Øjnene — mon han havde nogen Mistanke? — eller var det maaske kun Glædestaarer over al den gode Mad? Vi har nu 39 Brødre i Logen, deraf har vi faaet 6 siden Nytaar, og vi er altid paa Udkig efter nye Medlemmer, har over 600 Dollars i Kassen, deraf har vi brugt 300 for Liberty Bonds; har adskillige Gange givet Penge til det Røde Kors; betaler 7 Dollars om Ugen i Sygehjælp og betaler Assessment og Kontingent for de af vore Brødre, som trækker i Onkel Sams Uniform.

Hermed de bedste Ønsker om god Fremgang i 1918 og venlig Hilsen til alle Brødre af Samfundet.

Fra Astor Loge Nr. 307.

AAGE PETERSEN, Sekretær.

En Fest for Det Røde Kors.

Jeg har endnu ikke i Brodersamfundsbladet set, noget fra Solvang Loge, og for at Brødrene ikke skal tro at vi ligger helt i Dvale herude i det solrige California, tænkte jeg at ville forsøge at sende et Par Linier til Bladet. Logen her møder nu kun en Gang om Maaned, da vi mente at det var bedre at have et godt besøgt Møde end to daarlige, og det har hidtil vist sig at være en god Ordning. Logen og Foreningen Dania fejrede i Aar som sædvanlig Danmarks Grundlovsdag. Dog var Festen i Aar lidt forskellig fra de foregaaende, da vi nemlig fejrede den, naar undtages et Par Numre paa Programmet paa Engelsk. Foreningen havde bestemt at mindes denne Dag ved at give Overskudet til Det Røde Kors, ligesom vi i Aar i Stedet for at holde den privat, indbød alle og enhver til at deltage. Ved Festen om Eftermiddagen å Skolens Park talte Dr. Evans fra Montecito, og pegede særlig paa det store Arbejde som Det Røde Kors udretter, og han priste Solvangs Befolkning for den smukke Tanke at fejre denne Fest, ved at tænke paa Det Røde Kors. Blandt andet paapegede Dr. Evans, at Danmark var Moder til England og Bedstemoder til Amerika. Dr. Evans talte i Stedet for State Senator Thompson, som ved en Misforstaaelse ikke var i Stand til at komme i Tide, men Senator Thompson viste sin Interesse ved at sende en saa dygtig Taler som Dr. Evans, og tillige viste sin Interesse ved selv at være til Stede ved Festen om Aftenen. T. T. Hornsyld gav en Forklaring paa Engelsk, hvad den danske Grundlov var, og hvorfor vi fejrede denne Dag. Endvidere sang Mandskoret nogle amerikanske Sange, og Eftermiddagens Program sluttede med Afsyngelse af "The Star Spangled Banner," sunget af Mandskoret og Forsamlingen. Om Aftenen var Dania Hall fyldt til sidste Plads, og der blev budt paa et kort Program, blandt andet Sange af blandedt Kor, under Mrs. Fauersøds dygtige Ledelse, og som hørede velfortjent Bifald. Tillige blev der opført det lille Stykke "Sagt Op," spillet af Miss Clara Rasmussen og Jens Rasmussen, og som gik kvikt og livligt over Brødrene; Solo, "Kender Du Danmark," sunget af K. T. Knudsen; et Tableau, "Statue of Liberty," fremstillet af Miss Alma Christiansen. Programmet sluttede med Afsyngelsen af "America." Efter Programmet blev der holdt Auktion over forskellige Sager, som var givet til Festen. Blandt disse kan særlig nævnes et lille Billede af Præsident Woodrow Wilson, som bragte

den smukke Sum af 15 Dollars. Et stort Billede forestillende "Statue of Liberty," tegnet af H. Knise, og som blev bortloddet; en nydelig Pude lavet af røde og hvide Roser, forestillende Røde Kors Flag, o. s. v. Festen bragte det smukke Resultat af \$323.46 i Overskud, som blev oversendt til Det Røde Kors.

Med Hilsen til Brødrene,

ALFRED JORGENSEN,

Loge Nr. 299, Solvang, Cal.

Kenosha Nr. 14.

Vi havde igen en lille Festlighed, idet vor afholdte Vicepræsident Bastrup og Hustru højtideligt afholdt deres 10-årige Bryllupsdag, hvortil var indbudt cirka 20 Familier. Det var en hjemmelands Fest; fint dækket Bord med Taler og Sange, og bagefter en Svingom, der varede til henved Morgenstunden.

Vi bringer herigennem en Tak til Broder Bastrup og Hustru, for alt det Arbejde de har gjort indenfor Brodersamfundet. De har til enhver Tid stillet dem villige til at yde Hjælp til enhver Fest, der i de senere Aar er afholdt indenfor Loge Nr. 14.

Vi tog i Søndags en lille Automobile Tur ud til Sangforeningen "Brages" nye Hotel i Silver Lake. Det mener dog, at det er et ældre Hotel, som Medlemmerne vil søge at faa omdannet til et pænt lille Sommer "Resort" for dem og Familier ligesom gode Bekendte vil blive indbudt. Medlemmerne er stærkt aktive med Mailing og Udsmykning af Hotellet, og inden kort Tid vil det hele staa fuld færdigt.

Ved sidste Byrådsvalg havde vi Danske (Brødre) den Glæde at se to unge driftige Forretningsmænd blive valgt til Byraadet. Ejnar Terkelsen er "Grocerymand," der har oparbejdet en god Forretning og er velanset i sit Fag saavel som i Foreningslivet. Jakob Zimmerman er ligeledes en af de yngre, driftige Kontraktører, der sammen med vor Præsident Joe Josefsen driver en betydelig Forretning (Plumbers and Electricians).

Jens Johansen, der er en af vore ældste Danske her, en antaget som "Sewer Inspector," og er antagelig en af de bedste Mænd i den Branche.

Alle nævnte tilhører Loge Nr. 14.

Kenosha, den 10de Juni 1918.

P. N.—G. N.—S. T.,

Journalistisk Udvalg.

Fra Worcester, Mass.

Niels Pinsen Loge Nr. 192, D. B. S., afholdt sin 14-årige Stiftelsesfest den 29de Maj. Søsterlogen Danmark Nr. 83, og de Brødre, som har Sønner i Hæren og Flaaden samt 3 af Logens Soldaterbrødre var Hædersgæster. Ved Bordet bød Ordstyrer Ex-Præsident J. M. Frostholt Velkommen og kaldte dernæst paa Logens Sekretær C. Roager. Broder Roager talte for Logens Ex-Præsident, Chr. B. Andersen, og takkede ham for hans Arbejde i Logen og overrakte ham paa Loge Nr. 192's Vegne en Guld Æres Ex-Præsidents Emblem. Broder Andersen takkede for Opmærksomheden og haabede at han endnu i mange Aar maa faa Lov til at arbejde for Logen. Derefter havde de Brødre, som har Sønner med i Krigen, Ordet. Broder J. M. Frostholt talte for Soldaternes Forældre, og sagde: Vi har givet vore Sønner, men alle I, som kan blive hjemme, I kan ogsaa hjælpe ved at give til Røde Kors, kjøbe W. S. S. og Liberty Bonds. Søsterlogens Præsident, Mrs. C. B. Andersen, ønskede Loge Nr. 192 til Lykke, og haabede at vi maa faa alle vore unge Brødre, som nu er i Krigen, uskadte hjem igen. Representative Chr. Nielsen sagde, at nu var der en Chance til at faa Hævn for '64. Logens Delegat, Chr. Jensen, talte først paa Dansk for Brodersamfundet og derefter paa Engelsk for Amerika og om vore Pligter i dette vort nye Fædreland. Før man satte sig til Bords blev med stor Højtidelighed en Honor Roll over Logens Soldaterbrødre afsløret. C. Roager holdt Afsløringstalen og Afsløringen foretoges af Miss Alice Henriksen og Miss Alice Frostholt, medens Søsterlogens Kvarter bestaaende af Miss Lillian Christensen, Miss Edith Christensen, Miss

Ruth Smith og Miss Dora Frostholt sang "Keep the Home Fires Burning." Søsterlogen Danmark Nr. 83 har altid taget stor Interesse i at hjælpe vore Soldaterbrødre og som en Anerkendelse overrakte til Logens Præsident en Honor Roll Mage til Broderlogens, Præsidenten for Søsterlogen takkede for den smukke Gave. De to Honor Rolls var lavet af Brødrene F. C. Henriksen og A. Larsen og de fortjener Tak for deres smukke Arbejde. Dekorationen var udført af Brødrene Niels Nielsen, Chr. Frostholt og Carl Roager og Komiteen for den udmærkede Fest bestod af følgende Brødre og deres Hustrur: Vicepræsident Niels Nielsen, J. M. Frostholt, Chr. Jensen, M. P. Christensen og John Smidt. Logen har faaet lavet et Gravmærke og paa Memorial Dagen dekoreredes alle vore afdøde Brødres Grave med det nye Mærke og smaa amerikanske Flag.

Nu en venlig Hilsen til alle Brødre fra Loge Nr. 192.

CARL ROAGER, Sekretær.

Vore Soldater.

Det var med stor Interesse, at vi i sidste Nummer af Bladet læste vor ærede Over-Præsidents Opfordring til Loger i Nærheden af de forskellige Lejre om at tage sig af de Brødre, som fra Tid til anden opholder sig der. Vi har følt hele Tiden, at der burde gøres noget af de Loger, som sender deres unge Mænd til de forskellige Lejre for at blive trænet som Forsvarere af vort Land. Men det synes, som om disse Loger kun har taget meget lidt Interesse heri. Jeg vil derfor foreslaa, at naar en Broder gaar til Lejr "Grant" eller til hvilken som helst af de andre Lejre, hvor der i Nærheden findes en Loge af D. B. S., at han da, naar han er bleven indkvarteret i Lejren strax sender et Postkort til sin egen Loge med Opgivelse af sin Adresse i Lejren, og at denne Loge da skriver til Sekretæren af "Odin" Loge Nr. 64, Rockford, Ill., eller til den Loge, som findes nærmest den paagældende Lejr.

Vi har prøvet at finde Danskerne ude i Lejr Grant, særlig dem, som tilhører Brodersamfundet, for-at vi kunde være til saa megen Gavn og Glæde for dem som muligt.

Over-Præsidentens Forslag om, at vi skulde besøge de syge Brødre i Lejren og invitere dem til vore Hjem vil blive hilset med Glæde af os og opfylde vore Ønsker. Men hvorledes kan vi gøre det, naar vi ikke har faaet Oplysning om, hvor vi kan finde disse Brødre. Man maa huske paa, at Lejr Grant er en stor By. For Tiden er der i Lejren 47.000 Menige, sandsynligvis mellem 4.000 og 5.000 Officerer, og omkring ved 3.000 Arbejdere i forskellige Haandværk, som alle er forbundet med Lejrens Virksomhed. Paa saadant et stort Areal vilde det blive en vanskelig Opgave at gaa omkring og spørge, om der er nogen Danske indkvarteret i de forskellige Barakker.

Y. M. C. A. viser sig ikke meget imødekommende overfor Foreninger, der er dannet med det Formaal at samle Personer af udenlandsk Afstamning i Sammenslutninger udenfor Foreninger af indfødte Amerikanere, og det er derfor vanskeligt at faa Kort med Oplysninger om Dansk Brodersamfund anbragt i de forskellige Bygninger, som nævnte Organisation har paa flere Pladser i Lejren. Men Forslaget, som jeg her har fremsat, er let at gennemføre og burde strax tages op af alle de enkelte Loger, og man kan være sikker paa, at "Odin" Loge Nr. 64 vil gøre en extra Anstrængelse for at vise sin patriotiske Følelse overfor de unge Mænd, som kommer her, og dens Kærlighed til det Land, hvorfra vi kom.

Vi har haft flere Besøgende fra Lejr Grant, men det har kun været rent tilfældigt, at nogen har faaet at vide, at den eller den Mand var Dansk og tilhørte Brodersamfundet. Hvorfor have det saa usikkert, naar vi lige saa godt kunde gøre det fornøjeligt for Soldaterne og vise dem, at Broderaanden ikke alene findes i Ord, men ogsaa i Gerning, og at vi her i Rockford er villig at byde dem velkommen i "Familiens Skød," naarsomhelst Leflighed gives.

L. FRED MULLER,
Odin Loge Nr. 64.

Det Danske Brodersamfunds Forsvarsrolle

Loge.	Fødested.	Vaabenart.
4.	Georg Skovsted, Klim	Private, Infantry.
4.	Valdemar Sørensen, Vejleby	Private, Infantry.
4.	Adolph Andersen, Aarhus	Private, Infantry.
4.	Axel Andersen, Asperup, Fyn	Private, Infantry.
4.	Valdemar Lassen, Nykøbing, Mors	Private, Infantry.
4.	Niels K. Lassen, Nykøbing, Mors	Private, Infantry.
4.	Carl Hansen, Ringsted	Machine Gun Corps.
4.	Ed Sørensen, Cleveland, Ohio	Gunner, Submarine.
4.	Einar, Larsen, Racine	Navy.
4.	Peter Hansen, Ringsted	Infantry.
4.	Chris Hansen, Racine	Infantry.
4.	Andrew Thorsen, Tømmerby	Infantry.
4.	Carl, Christensen, Tømmerby	Infantry.
4.	George Petersen, Høllentved	Infantry.
4.	Viggo Jepsen, Sennels	
4.	Christen Vesterby, Løvel	
4.	Nels Hjorth, Rastved, Bornholm	
4.	Harry W. Christensen, Ellison Bay, Wis.	
5.	Niels Frederik Petersen	Infantry.
5.	Harry Carl Nielsen	Private.
5.	Niels Chr. M. S. Nielsen	Private.
11.	J. Frederik Valentine	Sergeant.
20.	H. P. Godfredsen	Lieutenant.
22.	Gunnar Jensen	
30.	Anders Christensen, Skovby	Infantry.
30.	Harold H. Hansen	Wireless Telegraph.
35.	Carl N. J. Hansen	Private.
35.	Chr. Meldgaard	First Infantry Band.
35.	Alfred Meldgaard	Private.
35.	Hans P. Petersen	Private.
35.	Arnold N. Hansen	Infantry.
35.	Jørgen Th. Hansen	
35.	Hans A. Johnsen	
36.	Peter R. Petersen	
43.	Niels Jørgensen	Infantry, Private.
63.	Harry Hansen	Private.
63.	Emil Christensen	Private.
69.	Chas. Thomsen, Cleveland, Ohio	Infantry.
116.	Sofus Persson, København	Private.
116.	Louis Jensen, Fredericia	
116.	Christian Petersen, Ribe Amt	
116.	Axel Emil Hansen, København	Infantry, Private.
123.	Ejnar P. Grønberg	Private.
123.	Søren A. Jensen	Private.
123.	Ingvar E. A. Nielsen	Private.
128.	Harold Rasmussen, Avoca	Private.
128.	Jacob C. Jensen, Horsens	Private.
128.	Edward Møller, Finnerup	Private.
134.	Carl Mortensen	Infantry.
134.	Lars Petersen	Infantry.
134.	John Hansen	Infantry.
134.	Marius Christiansen	Infantry.
134.	Hans Bogø	Infantry.
134.	Søren Høien	Medical Corps.
134.	Peter Hansen	Infantry.
134.	Chris. Larsen	Engineer.
134.	Jens Bjerg	Cavalierist.
134.	Lars Christiansen	Aviation.
134.	Nils G. Rasmussen	Engineer.
134.	Waldemar Hansen	Ordnance Department.
134.	Einer Faueryby	Aviation.
134.	Hans Petersen	Aviation.
134.	John Svop	Engineer.
147.	Carl Olaf Aastrup Andersen	
147.	Clarence Wayne Jensen	
164.	J. Callundann	Navy, Lieutenant.
164.	Ejnar Hansen	Medical Department, Captain.
164.	S. Buchardt	Infantry, Private.
164.	C. F. Nielsen	Infantry, Private.
164.	R. C. Møller	Private.
170.	Carl C. Andersen, Vordingborg	Infantry.
170.	Charlie Jensen, Gierslev	Infantry.
170.	Louis M. Larsen, Hjørring	Infantry.
172.	Otto Kofod	Infantry.
172.	Harman Jepsen	Infantry.
192.	Martin Salmonsens	
192.	Arthur Fostholm	Aviation Corps.
192.	Anton Henry Nielsen	Navy.
192.	George Miller	Navy.
195.	Hans Chr. Albertsen	Private.
215.	Vilhelm Dausel	
215.	Laurits Vestergaard	
215.	Kristian Thøgersen	
219.	Martinus Andersen, Huru pr. Aalborg	Coast Artillery.
219.	Jørgen Christensen, Væddum pr. Aalborg	Engineer.
301.	Niels E. Jensen	Private.
301.	Karl M. Nielsens	Private.
301.	Leo Marius Nielsen	Private.
301.	Hans B. Nielsen	Private.
301.	Emil Feddersen	Private.
301.	Viggo Therkelsen	Private.
301.	Sven Oran Tillge	Private.
307.	Jens Petersen	Infantry.
307.	Niels Christensen	Infantry.
307.	Laurence Kurl	Engineer.
307.	Christian Uhrbrand	Engineer.
315.	Max Peters Hansen	
315.	Stanley E. Smith	
1.	Johan F. J. Olsen, Lindemark	Private.

35.	Otto Madsen, København	Engineering Corps.
191.	Kristian Andersen, Ferslev	Navy.
209.	Harold A. Hansen	Infantry, Private.
209.	Aage Hansen	Infantry, Private.
209.	Henry C. Petersen	Lieutenant.

Tidligere meddelt	103
Tilsammen	826
	929

De gamles Land.

For den, der har levet blot en kort Tid paa Læsø, er der et Forhold, som strax falder i Øjnene; det er den høje Alder man gennemgaaende opnaar i Befolkningen, fortæller en Læge, som bor paa Øen.

Naar Kirkeklokkerne efter gammel Skik ringer Budskabet om et nylig indtruffet Dødsfald ud over Øen, drejer det sig i de fleste Tilfælde om en meget Gammel, og blandt disse gærne om en Person for hvem Lægehjælp slet ikke har været søgt, og som derefter paa Ligsynsmændenes Attest figurerer under den rummelige Diagnose: Alderdomssvaghed.

Paa Læsø foretages endnu de to Trediedele af Ligsynene af Ligsynsmænd. — Før nærmere at undersøge Spørgsmaalet om Alderen ved Dødens Indtrædelse, har jeg paa Grundlag af de i det herværende Arkiv henliggende Dødsattester samlet en lille Statistik over 198 Dødsfald, indtrufne i Tidsrummet 1. Januar 1910—1. Oktober 1915, altsaa i Løbet af 5½ Aar. Hertil kommer 5 i samme Tidsrum indtrufne Dødsfald, der har krævet legalt Ligsyn, saaledes at det hele Antal bliver 203.

Det viser sig nu, at Dødeligheden i al Almindelighed intet mærkværdigt frembyder, idet den i en Befolkning paa 2909 Individuer ved sidste Folketælling i det paagældende Tidsrum har været 12 p. m., et Tal der ligger tæt ved det i Landets samlede Befolkning for Tiden gældende.

Det viser sig dog, at naar man tager alle Dødsfald over 70-Aars Alderen under et udgør disse paa Læsø 54% af den samlede Dødelighed, medens de i hele Befolkningen kun udgør 31%.

Dette maa sikkert være noget enestaaende. Det bør her bemærkes, at Tallet 54 vilde gaa lidt ned, hvis Statistiken havde omfattet ogsaa de i det paagældende Tidsrum paa Fastlandets Sygehuse ved Døden afgaaede samt nogle enkelte paa Læsø hjemmehørende Søfolk døde paa Søen; men det Antal Personer, som der her kan være Tale om er saa lille, at det kun kan dreje sig om ganske faa Procent.

Der spørges nu naturligt om, hvad Grunden kan være til, at et saa forbausende stort Antal i den herværende Befolkning passerer "Støvets Aar." Forholdet kunde hidhøre fra, at der paa Forhaand fandt en saadan Fordeling i Aldersklasser Sted, at den maatte afspejle sig i Dødeligheden. Enten derved, at der fandt en stærk Indvandring Sted af Gamle til Øen eller ogsaa en stærk Udvandring af Unge.

Det første sker absolut ikke. Der vandrer i det hele næsten ingen ind. Det sidste finder derimod til en vis Grad Sted. Enkelte unge Familier flytter bort; en Del unge Piger tager Tjeneste i København. I Overensstemmelse hermed gik Befolkningen, i det mindste for nogle Aar siden, lidt tilbage i Antal, fra 2969 i 1906 til 2909 i 1911. Om denne Nedgang siden er fortsat kan jeg ikke oplyse. Men med en ringe Udvandring af Unge stemmer det, at Antallet af Fødsler i Aarene 1910—14 kun beløb sig til gennemsnitlig 25 p. m., et Tal der vil komme nær ved det for hele Landet gældende men i hvert Fald er noget lavere end det for Fysikatet gældende — 31 for 1912.

Jeg mener dog, at den omtalte Udvandring kun for en lille Del kan forklare den abnorme Fordeling af Dødsfaldene; den kan i hvert Fald ikke forklare den Omstændighed, at Dødeligheden først tager Fart i 60—70-Aarene.

Man maa da søge andre Grunde til, at saa mange Læsøboere rider Stormen af, til Naturen højt oppe i Aarene endelig kræver sin Ret.

Klimaet kunde spille en Rolle. Man tænker strax paa Opholdet ved

Strandbredden med de ultraviolette Straaler og den ioniserede Luft, hvorom der tales saa meget for Tiden. "Læsø og Anholt er sandede Øer, hvis faa Beboere ernærer sig af Fiskeri." — staar der i en geografisk Lærebog. Men dette Billede er for Læsøs Vedkommende ganske falsk. Øen er 3 Mil lang over 2 Kvadratmil stor, og Landbrug er efterhaanden blevet Høvererhvervet, en mindre Del af Befolkningen ernærer sig som Sømand, en anden mindre Del som Fiskere. Kun en lille Del af Befolkningen boer ved selve Kysten. Saa Havets umiddelbare Nærhed kan man ingen Rolle tilskrive.

Nogle vilde maaske se en helsebringende Faktor i den over hele Øen staaende Havluft. Men den skærmer i hvert Fald ikke mod Lungelidelser, specielt ikke mod Tuberkulose, som i Modsætning til Erfaringerne andet Steds fra, optræder hyppig og ofte har et ondartet Forløb.

Man kunde tænke sig, at de Sygdomme, der bliver skæbnesvangre i de højere Aldersklasser optræder sjældent paa Læsø, saaledes at Døden af den Grund først høstede meget sent. Dette gælder i hvert Fald ikke Lungebetændelse. I 1912 anmeldtes 48 Tilfælde. Alkoholisme og Syfilis er sjældne, men det samme gælder vel store Dele af Landdistrikterne. Kræft er meget almindelig, men den optræder sent.

Hygiejnen staar ikke højt og kan derfor ikke antages at virke livsbevarende.

Jeg formoder, at Hovedaarsagen til den høje Levealder maa ligge i den Isolation og Stagnation, der paa Grund af de geografiske Forhold maa kendetegne et lille Samfund som det herværende.

Trods Damper og Telefoner, Mejerier og Spiren til et rationelt Landbrug er Befolkningens Leve- og Tænkemaade gennemgaaende som for Aartier siden. Man dyrker den magre Jord eller færdes paa Søen som i forudoms Dage; ingen nye Erhvervsfelter opstaar. Intet nyt Foretagende sættes i Gang. Ingen Formuer skabes eller ødes. Livet er lidet enerverende.

Solen er gennem Aartier gaaet op over Østerbys flade Strand og sunket ned bag Jyllands Bakker, uden at det Land den har passeret har forandret sig væsentligt.

Læsø er et lukket Land. Der findes midaldrende Folk herovre, som ikke har sat deres Fod udenfor Øen. Ingen Turiststrøm har funden Vej over den berygtede "Læsø Rende."

Øg der tilføres ikke Befolkningen nyt Blod med nye Impulser. Status quo opretholdes.

Ingen Del af vort Land har til den Grad bevaret sit Særpreg som Læsø. De aarhundredgamle Tangtæge og den lille Urskov, der ligger hen som den laa i Tidernes Morgen, er symbolske for Livet herovre.

Men det ikke skulde være denne Stillsand — med dens gode og slette Sider — der giver Livet — i en vis Forstand — mindre Indhold, men til Gengæld desto større Længde?

Meddelelse.

D. B. S. Loge Nr. 195 valgte ved Mødet den 4de Juni følgende Bestyrelse: Ex-Præsident, Andrew Fredricksen; Præsident John Jacobsen; Vice Præsident, Chr. Jensen; Tillidsmand, Chr. Nielsen; Fører, Anton Chr. Andersen (genvalgt); Indre Vagt, Otto Wolff (genvalgt); Ydre Vagt, Viggo T. Hansen.

Med broderlig Hilsen,

A. JENSEN.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices
of the Supreme Lodge by J. Michaelsen,
Supreme Secretary, 202 Paxton Block,
Omaha, Nebr.

Entered as second class matter at the
Post Office at Omaha, Nebr.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President—T. P. Nielsen, 1137
13th Ave. So., Seattle, Wash.

Supreme Vice-President—Soren Iversen,
79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Secretary—J. Michaelsen, 917
Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, A. Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Cal.; C.
Nielsen, 504 Cedar Ave., Minneapolis,
Minn.; John Christensen, 1825 Reading Rd.,
Cincinnati, O.



1. JULI 1918.

Meddelelser fra Over-Sekretæren.

Følgende Loger har i April Maa-
ned optaget de fleste Medlemmer:

Medlemsantal. Ny Medlemmer.
115—Portland, Me., Loge Nr. 112....8
313—Kenosha, Wis., Loge Nr. 14....7
456—Seattle, Wash., Loge Nr. 29....7
28—Hartford, Conn., Loge Nr. 314...6
799—Racine, Wis., Loge Nr. 4.....4
354—Chicago, Ill., Loge Nr. 35.....4
78—Luverne, N. D., Loge Nr. 149...4
166—New York, N. Y., Loge Nr. 164...4
55—Benson, Neb., Loge Nr. 304....4

Logernes Opmærksomhed henledes
atter paa, at Kasserernes Bonds iføl-
ge vor Konstitutions Paragraf 104
bør indsendes til Over-Præsidenten til
Godkendelse. I modsat Fald kan der
opstaa Tvivl om disse Bonds Gyldig-
hed i paakommende Tilfælde.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.
1137 — 13th Ave. So., Seattle, Wash.

Artikler bør være Over-Sekretæren
i Hænde den 10de i Maaned for at
komme i Betragtning i det følgende
Numer; Loge Nyt kan modtages ind-
til den 20de.

Paa Grund af at Bøgerne her paa
Kontoret kun er indrettet til at føre
Regnskab over de lokale Loger, maa
enhver Komite betale for Annoncer i
Medlemsbladet til sin Loge, som ved
Slutning af hvert Halvaar vil blive
tilsendt Regning for saadant samt an-
den Gæld til Samfundet.

Resolutioner af almindelig Størrel-
se optages for en Pris af \$1.50 og
maa være Over-Sekretæren i Hænde
senest den 20de i Maaned.

Avertering af Forlystelser, specielle
Møder eller lignende, arrangerede af
Loger, optages for en Pris af 50 Cts.
pr. Spalte-Tomme; dog optages ikke
over 6 Tommer i en Annonce fra en
Loge undtagen efter særlig Ansøg-
ning til Over-Sekretæren. Betaling for
Annoncer opkræves fra Logerne i Juli
og Januar Maaned sammen med an-
dre Regninger til Generalfondet.

Det Danske Brodersamfunds Med-
lemsblad modtager altid gerne Med-
delelser eller Artikler fra Medlemmer
af Samfundet. Saadanne Artikler vil
finde Optagelse i Bladet enten kom-
plet eller i forkortet Form, forsaavidt
som Pladsen tillader og Indholdet
ikke kommer i Konflikt med Samfun-
dets Konstitution.

Selvfølgelig maa indsendte Artikler
ikke forme sig som Reklamer f. Ex.
for Land eller lignende, medens der
dog godt kan rettes Spørgsmaal og
udvexles Svar gennem Bladet angaa-
ende Forhold paa forskellige Egne,
naar man holder sig till Fakta. Medde-
lelser om Logernes Virksomhed og
Fremgang modtages ogsaa gerne fra
Sekretærene, Komite-Medlemmer el-
ler fra de enkelte Medlemmer.

tede og lange Beskrivelser af Festlig-
heder bør helst undgaaes.

Der indtræffer ikke sjældent Til-
fælde, hvor afdøde Medlemmer har
haft deres Assurance Certifikat skre-
vet til "egen Ordre" eller testamente-
ret til Personer, som ifølge Staten Ne-
braskas Love og Samfundets Konstitu-
tion Prgf. 50 ikke er berettiget som
Arvinger til Assurance.

Andre afdøde Medlemmer har ved
at indgaa Ægteskab forsømt at faa
deres Certifikat forandret fra deres
Forældre til deres Hustru eller Børn.
Igen andre havde deres Certifikat ud-
fyldt i Favør af Personer, som alle-
rede var afgaaet ved Døden.

I alle saadanne Tilfælde bliver Ud-
betalingen forsinket og er ofte for-
bundet med Udgifter baade for Sam-
fundet og Arvingerne. Derfor anmod-
es Medlemmer, som har deres Cer-
ifikat udstedt til "egen Ordre," om at
udnævne en af de Personer, som
Prgf. 50 foreskriver, og sendte dette
Forlangende sammen med Certifika-
tet og 25 Cts. til Logens Sekretær,
som da gennem Over-Sekretæren vil
faa Forandringen udvirket. I de an-
dre ovenfor nævnte Tilfælde bedes
Medlemmer forholde sig paa samme
Maade.

Naar Adresseforandringer indsen-
des til Hovedkontoret fra Logernes
Sekretærer bedes saadanne Forandrin-
ger skrevne paa særskilt Papir, saa-
ledes at de kan overgives til Bladets
Expedition. Vi faar ofte Breve an-
gaaende Logernes og Samfundets Af-
færer, hvori der ogsaa er anført
Adresseforandringer. Der kan paa
denne Maade let opstaa Misforstaaelse
og den mest praktiske Maade er
derfor at indsende Adresseforandrin-
ger paa særskilt Papir.

Det er ikke alene unødvendigt men
ogsaa misvisende at opgive et Med-
lems Hovednummer og Logenummer, naar
hans Adressé paa Bladet skal foran-
dres. Sekretærene bedes bemærke
Sedlen foruden paa denne Side og
deraf se, hvilke Oplysninger der øns-
kes, naar en Adresse skal forandres.
Medlemmets Navn, Numret paa den
Loge han hører til, den gamle Adresse
samt den nye Adresse — det er alt.
Vi kan ikke finde et Medlems gamle
Adresse ved Hjælp af hans Hovednum-
mer i Samfundet; Postvæsenet har
visse Regler hvorefter vi maa føre
vor Adresseliste, og denne Liste har
ikke noget med Samfundets almindel-
lige Bogføring at gøre.

Under Stjernebanneret.

Den amerikanske Regering har hen-
vendt sig til de forskellige Assurance-
foreninger her i Landet med Anmod-
ning om gennem deres vidtforenede
Organisationer at udbrede Kundska-
gen saa vidt som muligt til det store
forhaandenværende Arbejde: At vin-
de Krigen.

Ogsaa til Det Danske Brodersam-
fund er der sket en saadan Henven-
delse, og vi maa betragte det som vor
Pligt baade som Borgere og som
Brødre at gøre vort Bedste paa et
hvert Omraade for at støtte vort
Adoptivland. Vore 22,000 Medlemmer

har saa megen større Grund til at del-
tage af al Kraft i et stort patriotisk
Arbejde eftersom vi allerede har om-
rækker ved Fronten, og flere er parat
til at tage afsted, naar Pligten kalder.

Vi kan støtte Regeringen paa for-
skellige Maader. Mange af Broder-
samfundets Medlemmer er allerede
beskæftigede i Regeringens Værkste-
der, hvor de i Danmark uddannede
Haandværkere gjør god Fyldest. Man-
ge andre af vort Samfund er beskæf-
tiggede med at dyrke Jorden og produ-
cere de Fødemidler, som det gælder
for Resten af os om at spare paa, for-
di de er en meget vigtig Faktor i Kri-
gens sejrige Afslutning. Og der er
vist kun faa af vort Samfunds Med-
lemmer, som ikke i større eller min-
dre Beløb har laant Penge til Regerin-
gen enten gennem Liberty Bonds el-
ler gennem War Savings Stamps.

Vi bør vedblive at opmuntre hinan-
den indbyrdes til at gøre vort Bedste
i de nævnte Retninger, og vore Loge-
møder er særligt egnede til at genop-
friske vore Pligter overfor det Land,
hvori vort Samfund er organiseret og
under hvis Love vi arbejder.

Sproget.

I somme af de danske Settlementer
her i Landet har der i den senere Tid
hersket nogen Spænding i Anledning
af en Del Meningsudvexling om hvor-
vidt fremmedfødte Borgere bør have
Lov til at benytte andre Sprog end
det engelske, naar de holder Møder,
Gudstjenese eller selskabelig Sammen-
komst.

Det er ikke vor Hensigt at komme
ind paa nogen Drøftelse af dette
Spørgsmaal. Vi tror i det hele taget
at saa lidt Diskussion om Tidens
Spørgsmaal som vel muligt er den
bedste Fremgangsmaade for alle Bor-
gere saa længe Krigen varer. Men
saa vidt som Brodersamfundet an-
gaar, da ved vi ialfald at Regeringen
i Washington ikke har det mindste
imod at vi som sædvanligt holder
vore Møder og taler det danske Sprog.
Der er derimod lokale Autoriteter
hist og her, som ikke ynder de frem-
mede Sprog, og der er i den Anled-
ning bleven udstedt Proklamationer af
højstaaende Statsemedsmænd enkel-
te Steder.

Der har, som anført, været Tvivl
om, hvorvidt de danske Kirker havde
Lov til at holde Gudstjeneste i det
danske Sprog, men denne Tvivl synes
nu at hæve sig lidt, og saa vidt vi ved
bliver der alle Steder holdt Gudstjene-
ste paa Dansk som sædvanligt. Hvad
D. B. S. angaar, da kan der jo ikke
være Tale om andet end at vi kan
tale Dansk ved vore Møder, da disse
jo ikke er offentlige, men derimod hol-
des bag lukkede Døre.

En hel anden Ting er det imidlertid,

at vi under de herskende Forhold bør
gøre vort Bedste for at vise vore Med-
borgere, at vi er amerikanske Borge-
re saa godt som nogen, og at vi netop
gennem vore Loger udviser vor Patrio-
tisme paa forskellige Maader. Der er
ikke for Øjeblikket nogen Anledning
til at prange offentlig med vor danske
Flag eller med vort Modersmaal
blandt amerikanske Medborgere. Hel-
lere bør vi stille og uden Brask og
Bram passe vort Logearbejde inden
Døre.

"Booster" Arbejdet.

Der er nu hengaaet sex Maaneder
siden Det Danske Brodersamfunds tre
Vandrepokaler blev vundne for første
Gang i Konkurrencen om ny Medlem-
mer mellem Logerne. Det er den før-
ste Halvdel af Aaret 1918, der saa-
ledes er gaaet, og der er vel sagtens i
denne Periode gjort et Tilløb i flere
Loger for at komme frem i første Led
blandt de stadigt voxende Loger. Men
det bør erindres, at de sidste sex Maa-
neder i Aaret altid er de bedste til at
arbejde for ny Tilgang, og derfor bør
Logerne nu begynde at tænke paa at
organisere deres "Booster" Komiteer
og kaste deres Garn ud for Alvor ef-
ter ny Medlemmer paa de forskellige
Egne.

Enkelte vil maaske indvende, at det
er vanskeligt at virke for Brodersam-
fundet, medens Krigen staar paa.
Der kommer jo ingen Emigranter her-
til fra Danmark. Men som Svar paa
denne Indvending, der kan være sand
nok, bør vi stadig erindre at der er
mange Tusind Danske i Amerika, som
af en eller anden Grund aldrig er
kommen ind i Det Danske Brodersam-
fund. Og det er hverken af Mødvillie
eller pekuniære Mangler at de ikke
har sluttet sig til os, men simpelthen
fordi det aldrig er bleven fremstillet
for dem i et Lys, saaledes at enhver
kan se den gensidige Fordel ved at
staa i vore Rækker. Og det er denne
Slags Danske vi bør arbejde iblandt
netop nu for Tiden.

Vi er nemlig nu kommen saa langt
i vort Samfundsarbejde at vi ikke
længere behøver at bede Landsmænd
om at slutte sig til os for at gøre vort
Foretagende til en Succes. Det Dan-
ske Brodersamfund er en Succes. Vi
behøver ikke at slaa saa stærkt paa
Landsmandsskabet som det eneste stø-
re Tiltrækningspunkt i vort Samfund.
Vi er ganske vist sluttet sammen forvi
vi er Dansk fødte, og fordi vi er stol-
te og glade ved vor Afstamning. Men
vor Sammenslutning har ogsaa en so-
lid financial Basis, som vi ikke er
mindre stolte af. Vi har med andre
Ord en Assuranceforening, som ikke i
Soliditet behøver at staa tilbage for
nogen, og enhver Landsmand vil have
Fordel af at indmelde sig blandt os.

Vi har Lov til at lægge særlig Vægt

Adresse Forandring

Dette Blad er frit til alle Samfundets Medlemmer, og bliver sendt til den sidst opgivne Adresse. Dersom
denne ikke er rigtig paa Bladet, eller Du er flyttet, bedes Du udfylde og indsende denne Kupon til din Loges Se-
kretær, og han vil indsende den til Over-Sekretæren.

Navn Medlem af Loge Nr.

Gamle Adresse By Stat

Ny Adresse By Stat

hvor fordelagtigt vor Samfund's Assurance er for enhver ung Mand, som endnu ikke er bleven indkaldt i Hæren. Vi maa heller ikke glemme at vor Procentværdi er gaaet stærkt opad i de senere Aar og at vi derfor tilbyder den højeste Valuta for det ringeste Indskud, som er foreneligt med god Forretningsførelse.

Konkurrencen mellem Logerne for de tre Vandrepokalér vil blive bedømt efter samme Skala som ifjor, og vi anbefaler enhver Loge at sætte sig nøje ind i hvilken Klasse den tilhører under denne Skala, thi det vil opmuntre mangan en mindre Loge til at prøve Dysten. Chancerne er ligesaa gode for de smaa Loger som for de større, med Undtagelse af de faa Steder, hvor man ved med Sikkerhed, at man har alle Egnens Danske indrulleret i D. B. S. Og hvor mange Steder kan man sige det?

KONKURRENCE SKALA.

Klasse A.—I denne Klasse staar enhver Loge, som officielt den 1ste Juli havde over 500 Medlemmer. Naar en Loge af Klasse A har optaget ofte nye Medlemmer er den berettiget til en Point i Konkurrencen. Hvis en Loge f. Ex. har 800 Medlemmer den 1ste Juli, og hvis den optager f. Ex. 32 Medlemmer forinden den 1ste Januar — da er den berettiget til 4 Points i Konkurrencen.

Klasse B.—I denne Klasse staar enhver Loge, som den 1ste Juli havde over 300 Medlemmer men under 500 Medlemmer. Naar en Loge af Klasse B har optaget syv nye Medlemmer er den berettiget til en Point i Konkurrencen.

Klasse C.—For Loger med fra 200 til 300 Medlemmer. Sex nye Medlemmer udkræves for at vinde en Point.

Klasse D.—For Loger med fra 100 til 200 Medlemmer. Fem nye Medlemmer udkræves for at vinde en Point.

Klasse E.—For Loger med fra 50 til 100 Medlemmer. Fire nye Medlemmer udkræves for at vinde en Point.

Klasse F.—For Loger med fra 20 til 50 Medlemmer. Tre nye Medlemmer udkræves for at vinde en Point.

Klasse G.—For Loger med mindre end 20 Medlemmer. To nye Medlemmer udkræves for hvert Point.

Vort Hovedkontor i Omaha, som i de sidste 12 Aar har været 202 Paxton Block, er i sidste Maaned flyttet til 917 Omaha National Bank Bldg., kun en Block længere vest paa Farnam Street. Der har gjennem hele det sidste Aar været Ufsigt til, at vi kunde blive sagt op naarsomhelst, idet en større Forretning. ønskede vore Lokaler. Loge Sekretærer, Kasserere eller Korrespondenter bedes erindre den nye Adresse — 917 Omaha National Bank Bldg.

Den Exekutive Komite's Forhandlinger

Omaha, Nebr., den 8de Maj 1918. Til den exekutive Komite af Det Danske Brodersamfund. Ærede Brødre:

Ved Loge Nr. 19's Møde den 23de April blev det vedtaget at indsende Ansøgning om Understøttelse ifølge Samfundets Konstitution, 5. Afdeling, Par. 4, til Broder John Mogensen, der kom tilskade ved et Ulykkestilfælde, hvorved han mistede sin ene Arm. Broder John Mogensen blev optaget som fuldberegtiget Medlem den 21de Januar 1917.

Paa Loge Nr. 19's Vegne. H. J. NIELSEN, Sekretær.

Den 30te April 1918. To Whom Concerned:

This is to certify that I amputated the arm of John Mogensen of 1614 Canton Street, Omaha, Neb., between the shoulder and elbow, Oct. 20, 1917, on account of railway injury received Oct. 19, 1917.

This man was injured near Hyannis, Neb. The arm amputated at St. Josephs Hospital, Alliance, Nebr.

H. H. BELLWOOD, M. D.

Iversen:—Anbefaler at Broder Mogensen faar udbetalt den Sum, Konstitutionen foreskriver af Generalfondet.

Jørgensen:—Samme som Iversen.

Nielsen:—Samme som Iversen.

Christensen:—Samme som Iversen.

T. P. Nielsen:—Samme som Iversen.

Kendelsen bliver:—\$100.00 af Generalfondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Over-Kasserens Forslag.

Kenosha, Wis., 3die Maj 1918. Ærede Brødre af den exekutive Komite:

Jeg anmoder Eder venligst om at indsende følgende til Forandring af Konstitutionen i følge Paragraf 13, 2den Afdeling, nemlig Paragraf 7, 2den Afdeling. Over-Kassereren skal modtage alle Samfundets Midler og naar han har \$2,000.00 (to Tusind Dollars) i sin Besiddelse, skal han indsaette dem i Samfundets Navn o. s. v. Da der til Tider kommer ind mere end \$2,000.00 paa en Dag er det umuligt at holde den Paragraf efterrettelig, og jeg haaber den exekutive Komite kan indse Nødvendigheden af denne Forandring. Dersom det bliver forandret til \$4,000.00, vil det være muligt at rette sig efter Konstitutionen.

Med broderlig Hilsen,

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

Iversen:—Jeg er i Favør af Forslaget, dog vil jeg anbefale at den Sag bliver henlagt til vort Møde i Okt., da andre Bestemmelser vedrørende Kasserens Post vil fremkomme til Behandling.

Jørgensen:—Anbefaler at Paragraf 7, Afdeling 2 forbliver uforandret til næste Konvention. Der kan da bestemmes om Forandring er nødvendig. Over-Kassereren skal deponere hver Dag, om fornødent.

Chr. Nielsen:—Kan ikke anbefale Forslaget til Referendum Afstemning, da Forslagsstilleren personlig var tilstede, da den Paragraf, som ønskes forandret, blev vedtaget paa Konventionen. Naar Over-Kassereren deponerer Pengene i Banken daglig, som de modtages fra Over-Sekretæren, da er det alt vor Konstitution kan fordrø. Jeg ser ingen Grund hvorfor Over-Kassereren skal have Tilladelse til at have \$4,000 liggende i hans private Væрге førend de anbringes i Banken, og kan bringe Renter til Fordel for Samfundet.

Christensen:—Jeg ønsker dette Forslag bliver lagt paa Bordet til vort Møde i Oktober.

T. P. Nielsen:—Før sidste Konvention var Over-Bestyrelsen utilfreds med den Maade, Over-Kassereren holdt Samfundets Penge ude af Banken, og var derfor behjælpelig med at faa det vedtaget, at naar han havde \$2,000 i hans Besiddelse, skulde han indsaette dem i Banken. Det samme Spørgsmaal blev den Gang bragt paa Bane, som han frembringer i hans Skrivelse: at det træffer en Gang imellem han modtager over \$2,000 fra Over-Sekretæren paa en Dag, og dertil blev der svaret, at naar han indsaatte disse Penge den næstfølgende Dag, det vil sige, naar den er aaben for Forretning, var den Paragraf i Konstitutionen overholdt og det samme Svar er vist nok paa sin Plads i Dag. Siden sidste Møde af den exekutive Komite har han tiltaget i Fejl og Ligegyldigheder, samt slet intet Hensyn taget til ovennævnte Bestemmelse. Over-Sekretæren antygede ham først i December 1917, at han maatte passe bedre paa hans Regnskab samt opfylde sine Pligter overfor Konstitutionen, men det gjorde ingen Gavn. Siden har jeg sendt 2 Klager imod ham til den exekutive Komite, og foreslog ham afskediget paa Grund af at han ikke overholdt Samfundets Konstitution, men Flertallet af den exekutive Komite gik uden om Spørgsmaalet, og nu forlanger han et Forslag indsendt

til Referendum Afstemning om at forandre fra \$2,000 til \$4,000, og da der hidtil har været sex, syv og otte Dage imellem han har deponeret Pengene, vil dette selvfølgelig mene 2 Gange om Maaned, og Samfundet vilde saaledes tabe endnu flere Renter ved ikke at faa Pengene i Banken, og jeg vil derfor protestere imod, at et saadant Forslag udsendes til Logerne. Men vil være i Favør af at Konstitutionen forandres saaledes, at "naar han har \$2,000 i sin Besiddelse" falder bort og i Stedet for indføres: "han skal til enhver Tid, naar Banken er aaben til Forretning indsaette alle Samfundets Penge Dagen efter at samme er modtagne."

Kendelsen, bliver, at Forslaget ikke bliver udsendt til Referendum Afstemning.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ansøgning om Extrahjælp fra Seattle Loge Nr. 29 til Broder Peter Larsen.

Iversen:—Jeg anbefaler \$50.00 af Hjælpefondet.

Jørgensen:—Jeg anbefaler \$30.00 af Hjælpefondet.

Christensen:—Anbefaler \$50.00 af Hjælpefondet.

T. P. Nielsen:—Anbefaler \$30.00 af Hjælpefondet.

Kendelsen bliver \$40.00 af Hjælpefondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Chicago, Ill., 26de Marts 1918.

Til den exekutive Komite:

Jeg meldte mig syg til Logen den 14de September 1914 og fik udbetalt et Aars Sygehjælp af \$264.00 og derefter \$126.00 i Extrahjælp op til den 3die April 1916. Da Logen ophørte med Betaling af Extrahjælp den 16de Januar 1917, blev jeg indlagt paa Hospitalet for en Operation, men blev nægtet Sygehjælp, paa Grund af at der ikke var henrundet det fornødne Tidsrum i Henhold til Loven. Den 18de Oktober 1917 var jeg igen indlagt paa Hospitalet for Operation og fik udbetalt \$22.25 som Extrahjælp men blev nægtet Sygehjælp begrundet paa at Logen betragter min Sygdom som den samme, hvorfor jeg allerede har faaet udbetalt \$412.25 samt \$100.00 for min afsatte Arm. Jeg er endnu ikke helbredet og er efter min Forstaaelse af vore Love berettiget til Sygehjælp fra den 18de Oktober 1917 og beder herved den exekutive Komite undersøge Sagen.

Med broderlig Hilsen,

MANDRUP VALSTED, Loge 35, 2736 N. Sacramento Ave., Chicago, Ill.

Ærede exekutive Komite:

Rapport angaaende M. Valsted's Appellation. Følgende er Logens Forhandlinger: Dato og Beløb angivet er rigtige. I de to Tilfælde, hvor Broder Mandrup Valsted har søgt Sygehjælp, har Logen enstemmig vedtaget ifølge Paragraf 11, 3die Afdeling af Bilovene, samt indsendte Doktor Attester, som beviser, at Broder Valsted's Sygdom er den samme, hvorfor Logen allerede har udbetalt \$414.00, og at en Undersøgelser Komite var nedsat for at undersøge Broder Mandrup Valsted's Omstændigheder, og fandt følgende Resultat, at Broder Valsted ikke trængte til Hjælp og ikke ønskede Hjælp fra Logen, saafremt han ikke ifølge Logen tilkom denne. At Kompagniet har arbejdede for, da han kom til Skade, betalte alle Omkostninger for Doktor og Hospital, at Broder Valsted den 4de September 1917 var ansat i Arbejde hos Kompagniet og har til Dato faaet sin Maanedsløn og at siden den 14de September 1914 har Broder Mandrup Valsted ikke meldt sig rask til Logen. Derofr finder Logen, at Broder M. Valsted ikke er berettiget til Sygehjælp.

Med Agtelse,

HENRY BUNCK, Sekretær. Iversen:—Jeg støtter Logens Handling i denne Sag.

Jørgensen:—Ifølge Loge Nr. 35's Bilove er Broder Valsted ikke berettiget til Sygehjælp.

Chr. Nielsen:—Godkender Logens Afgørelse i denne Sag.

Christensen:—Logen har Ret, hvis det er den samme Sygdom, som Broder Valsted blev indlagt paa Hospitalet for den 18de Oktober 1917 ifølge dens Bilove, 3die Afdeling, Paragraf 11. At Broder Valsted har udeladt at

melde sig rask, er kun en Formfejl, som burde overses. Er det derimod en anden Sygdom, er Broder Valsted igen berettiget til Sygehjælp.

T. P. Nielsen:—Ifølge Logens Bilove er Broder Valsted ikke berettiget til Sygehjælp.

Kendelsen bliver, at den exekutive Komite støtter Logens Handling i denne Sag.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Et Svar til Broder Marker.

Jeg har med megen Interesse læst Broder Markers Artikel, "Samfundet betaler," og min Nabo, Broder Jensen's, Svar. Nu er det ikke for at hjælpe min Nabo at jeg skriver dette. Han kan nok klare sig selv i dette Tilfælde (til daglig hjælper vi som gode Naboer lidt hinanden). Heller ikke er det for at blive Delegat til næste Konvention; jeg var nemlig med i St. Paul, og Broder Marker mener jo, at det var derfor, at Distrikt Inddelingen blev nedstemt. Nej, det var dumt at slagte Gaasen, som lægger saa gyldent et Æg.

Hvad siger din Lidelsesfælle fra Fresno, Broder Martin Petersen i et Numer af Bladet i 1916? (Jeg tror det var ham; hvis jeg husker fejl, beder jeg undskyldte. Vedkommende Exemplar er tabt for mig). Han siger, hvorfor var der ikke flere af Fresno Delegaterne i St. Paul? Fordi de havde ikke gjort deres Pligt. Saa vi ser jo, at der er delte Meninger om alle Spørgsmaal, ogsaa Distrikt Inddelinger. Distrikt Inddelinger er vistnok en god Ting for de store Foreninger, som tæller op til Tusinde af Loger, men saalænge vi ikke er større, er det vist ikke heldigt at lave Delinger paa det. Lad os sige vi fik en Distrikt Konvention her i Michigan; hvor mange mon der vilde komme foruden Delegaterne. Der vilde ikke være nogen af Over-Bestyrelsen tilstede, og saa tror jeg at de fleste vilde sige: det er vist ikke værd at gaa til, og Hovedkonventionen med 30—40 Delegater efter din Beregning kunde vel heller ikke gjøre et stort Indtryk. Saa vore Forslag, mon det vilde gaa dem bedre? Hvert Distrikt vilde vedtage sine egne Forslag og der vilde blive lige saa mange at kaste i Papirkurven som i gamle Dage, for skulde de alle vedtages, fik vi et syndigt Register. En god Ting blev lavet i St. Paul, det, at de forskellige Komiteer bliver udnævnt to Maaned før Konventionen. Derved vil spares meget Arbejde.

Men hvorfor spillede saa meget Blæk og Papir paa Distrikts Inddeling, naar der er andre og lige saa vigtige Ting at diskutere. Jeg talte med en ung Mand forleden for at faa ham til at gaa ind i D. B. S., og hvad svarede han? D. B. S. kan jo ikke bestaa, det vil gaa i Stykker, hvis det skal blive ved paa Dansk. Her er noget at diskutere. Se D. B. S. Fremtid imøde med Øjne fra idag. Krigen har vendt op og ned paa mange Ting, den vil ogsaa have Indflydelse paa D. B. S. Her omkring Trufant er vi alle Danske, de unge kan haade tale og forstaa sproget, saa vi kan godt gaa fremad af den Grund. Men hvorledes er det i Byerne, hvor mange taler Dansk og forstaar det? Derfor er det haardt at faa dem interesseret i D. B. S.

Saalænge der kom Emigranter herover kunde D. B. S. sagtens gaa frem, de kunde strax se Fordelen ved at tilhøre os. Men dem kommer der ingen af nu, og hvem ved, om der kommer nogen efter Krigen. Her er noget, som vor ærede Over-Præsident røgte ved i en Tale han holdt i St. Paul og som han fik paa Hovedet for i de danske Blade. Da var det for tidligt, men hvad siger vi nu? Hvad er en Amerikaner nu med en Bindestreg? Lar os høre Brødres Mening. Vi Gamle har nu snart udsippet, og vi maa bygge paa Fremtiden. Lad os overveje dette grundigt og lad os høre fra Brødre i de store Byer, som kender denne Sag bedre og fører en bedre Pen end

Eders med broderlig Hilsen

P. C. PAULSEN, Sekretær Loge Nr. 106.

REGNSKAB FOR MAJ.

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918	\$49,877.35
Indbetalt i Assessments i Maj	19,413.28
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	31.58
Maj 3. Cathrine Marie Karkov, Chicago, Ill., Assurance	\$ 1,000.00
Maj 3. Ane Sørine Sørensen, Omaha, Nebr., Assurance	1,000.00
Maj 4. Johanne Skov, Chicago, Ill., Assurance	500.00
Maj 7. Andreas Poulsen, Omaha, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 122, Hoved Nr. 362 af Omaha Loge Nr. 1	100.00
Maj 10. Mette Marie Christensen, Minneapolis, Minn., Assurance	250.00
Maj 13. Waldemar Muusfeldt, Muskegon, Mich., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 22, Hoved Nr. 3010 af Muskegon, Loge Nr. 30	100.00
Maj 13. Sophie Olsen, Jewell, Iowa, Assurance	1,000.00
Maj 14. Overført fra Assurancefondet til Garantifondet	9,000.00
Maj 16. Kristine Rasmussen, Crystal Lake, Iowa, Assurance	1,000.00
Maj 16. Niels Nielsen, Ishpeming, Mich., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 1, Hoved Nr. 2705 af Ishpeming Loge Nr. 44	100.00
Maj 20. Lizzie Staahl, Tacoma, Wash., Assurance	500.00
Maj 22. Haagen Frick, Cotesfield, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 12, Hoved Nr. 4855 af Cotesfield Loge Nr. 288	100.00
Maj 24. Grace Smith, Omaha, Nebr., Assurance	1,000.00
Maj 25. Jens Larsen, Bonderup Sta., Danmark, Assurance	250.00
Maj 27. Marie Juliane Nielson, Denver, Colo., Assurance	1,000.00
Maj 27. Lorenz F. Capion, Oakland, Cal., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 43, Hoved Nr. 3424, af Oakland Loge Nr. 39	100.00
Maj 27. Anna Sophia Dagmar Hansen, Neenah, Wis., Assurance	1,000.00
Maj 29. Henriette O. F. Menke, Chicago, Ill., Assurance	1,000.00
Maj 29. Elise M. Lau, Chicago, Ill., Assurance	1,000.00
Maj 29. Mystel Gronbeck, Portland, Oreg., Assurance	500.00
Maj 29. Margrethe Hansen, Omaha, Nebr., Assurance	500.00
Maj 31. A. Mitchell Palmer, Alien Property Custodian, Wash., D. C. Assurance	500.00
Maj 31. Balance	47,822.21
	\$69,322.21 69,322.21

Kassebeholdning den 1ste Juni 1918.....\$47,822.21

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918	\$15,728.42
Indbetalt i Maj Maaned	38.75
Indbetalt i Hovedskat i Maj Maaned	3.75
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	1.69
Maj 2. W. Farnum Smith, Kontor og Vault Leje i Maj	\$ 40.00
Maj 2. Western Newspaper Union, Trykning af Bladet Nr. 4, \$255.55; Mailing og Adresseforandring, \$36.46	292.01
Maj 8. Chr. Nielsen, Rejse til Duluth, Minn., \$6.56; 2 Dages Løn, \$6	12.56
Maj 8. Den Danske Pioneer, Tryksager fra 1 April til 1ste Maj; 25 Forh. Protokoller, \$40; 25 do. \$31.25; 500 Blanketter, \$6; 1,300 Halvaars Rapp. og 1,300 do., \$38.50; 1,000 Regninger, \$4.50; 1,000 do., \$4.50	124.75
Maj 9. H. J. Hansen, Muskegon Loge Nr. 30, Begravelseshjælp	50.00
Maj 13. Hans Didriksen, Rosendale Loge Nr. 100, Begravelseshjælp	50.00
Maj 16. J. Michaelsen, Part af Løn til gode i April Kvartal	250.00
Maj 20. Niels Madsen, Rochester Loge Nr. 85, Begravelseshjælp	50.00
Maj 20. S. Iversen, Rejse til Portland, Me., \$13.60; 2 Dages Løn \$6.00	19.60
Maj 23. N. P. Fredriksen, Denver Loge Nr. 43, Begravelseshjælp	50.00
Maj 25. Andrew Palmer, Manistee Loge Nr. 20, Begravelseshjælp	50.00
Maj 27. Weaver & Giller, forudbetalt Penge i N. P. Nielsens Sag	30.00
Maj 27. Martin V. Bonfeldt, Des Moines, Loge Nr. 15, Begravelseshj.	50.00
Maj 29. National Printing Co., 3 løse Blade Medlemsbøger	66.00
Maj 29. H. D. Nehen, Los Angeles Loge Nr. 126, Begravelseshjælp	50.00
Maj 31. H. Nordheim, Bogholder, Løn i Maj Maaned	100.00
Maj 31. Elvira Carlsen, Typewriter, Løn i Maj Maaned	50.00
Maj 31. A. Andersen, Medhjælper ved Bladet, Løn i Maj Maaned	50.00
Maj 31. J. Michaelsen, Porto, Tel. Telg., m. m. i Maj Maaned	55.58
Maj 31. Balance	14,332.11
	\$15,772.61 15,772.61

Kassebeholdning den 1ste Juni 1918.....\$14,332.11

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918	\$15,393.24
Maj 14. Overført fra Assurancefondet	9,000.00
Maj 14. Kuponer, Allison, Iowa	175.00
Maj 14. Kuponer, Dunlap, Iowa	337.50
Maj 14. Kuponer, Milford, Iowa	262.50
Maj 14. Kuponer, Hubbard, Minnesota	250.00
Maj 14. Kuponer, Grand Forks, North Dakota	503.43
Maj 14. Kuponer, Pacific Junction, Iowa	225.00
Maj 14. Kuponer, Seattle, Washington	112.50
Maj 31. Renter fra First Nat. Bank, Omaha, Neb.	28.38
Maj 31. Købt Liberty Bonds	25,000.00
Maj 31. Udgifter paa Kuponer	.90
Maj 31. Balance	1,286.65
	\$26,287.55 26,287.55

Kassebeholdning i Garantifondet 1ste Juni 1918...\$ 1,286.65

BEHOLDNING I GARANTIFONDET.

Kassebeholdning i Garantifondet, 1. Juni 1918	\$ 1,286.65
Bonds i Safety Vaults, Omaha, Nebr.	525,000.00
	\$526,286.65

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918	\$ 7,395.10
Kassebeholdning den 1ste Juni 1918	7,395.10

UDESTAAENDE CHECKS.

Niels Martin Nielsen, \$250; Niels og Marie Larsen, \$43.35	\$ 293.55
Anna Jensen, \$250; Chr. Nielsen, \$120.75; Loge Nr. 71, \$50	420.75
Claus Eskildsen, \$100; Rasmus Petersen, \$50; Loge Nr. 254, \$50	200.00
Anders Poulsen, \$100; Loge Nr. 30, \$50; Mette Marie Christensen, \$250	400.00
W. Muusfeldt, \$100; Sophie Olsen, \$1,000; Loge Nr. 100, \$50	1,150.00

5 Checks for Liberty Bonds, hver \$5,000	25,000.00
Kristine Rasmussen, \$1,000; Niels Nielsen, \$100; Loge Nr. 85, \$50	1,150.00
H. Nordheim, \$100; Elvira Carlsen, \$50; A. Andersen, \$50	200.00
S. Iversen, \$19.60; Lizzie Staahl, \$500; Haagen Frick, \$100	619.60
Loge Nr. 43, \$50; Grace Smith, \$100; Loge Nr. 20, \$50	1,100.00
Jens Larsen, \$250; Marie Juliane Nielsen, \$1,000	1,250.00
Weaver & Giller, \$30; Lorentz F. Capion, \$100	130.00
Loge Nr. 15, \$50; Alma Sophie Dagmar Hansen, \$1,000	1,050.00
Henriette O. F. Menke, \$1,000; Elise M. Lau, \$1,000	2,000.00
Myrtel Gronbeck, \$500; Margrethe Hansen, \$500	1,000.00
A. Mitchell Palmer, Custodian, \$500; J. Michaelsen, \$55.58	555.58
National Printing Co., \$66; Loge Nr. 126, \$50	116.06

\$36,635.28

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$525,000.00
Kassebeholdning i Assurancefondet	47,822.21
Kassebeholdning i Generalfondet	14,332.11
Kassebeholdning i Hjælpefondet	7,395.10
Kassebeholdning i Garantifondet	1,286.65
Checks udestaaende den 1ste Juni 1918	36,635.28

\$632,471.35

SAMFUNDETS SAMLEDE VÆRDIER DEPONEREDE SOM FØLGENDE.

First Nat. Bank Deposit Vault, Omaha, Nebr., Bonds	\$525,000.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	36,472.05
First Nat. Bank, Omaha, Neb.	1,491.18
First Nat. Bank, Omaha, Neb., Certificate	40,000.00
First Nat. Bank, Omaha, Nebr., Certificate	8,999.10
Omaha National Bank, Omaha, Nebr., Certificate	7,482.64
Bank of Benson, Benson, Nebr., Certificate	6,415.00
Com. Nat. Bank, Co. Bluffs, Iowa, Certificate	6,210.00
Checks beroende hos Over-Kassereren tilhørende Assf.	401.38

\$632,471.35

Kenosha, Wis., den 10 Juni 1918.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

Omaha, Nebr., June 1st, 1918.

TO J. MICHAELSEN:—

This is to certify that the balance due to Danish Brotherhood as shown by the books of First Nat. Bank of Kenosha, Wis., at the close of business, May 31st, 1918, was:

Insurance Fund	\$35,558.02
General Fund	\$ 914.03

\$36,472.05

Hvad er Forkølelse? Distrikts Konventioner.

Forkølelse er vel det Sygdomsnavn, der hyppigst bliver taget forfængeligt. Føler man sig syg og utilpas uden stærkt udtalte Symptomer, er man "forkølet," og søger man en Aarsag til en eller anden mere udtalt Sygdom, vil man oftest ty til Forklaringen: "Jeg tænker, jeg har forkølet mig." Men hvad Sammenhæng der egentlig er mellem den midlertidige Afkøling, som skulde have foranlediget Forkølelsen, og Hosten eller Snuen eller Mavedaarligheden har de færreste gjort sig Forestillinger om, og ingen har vidst noget rigtigt. Nu har en europæisk Læge imidlertid givet en Forklaring paa Grundlag af Dyre-Experimenten, og den ser ganske tilforladelig ud.

De vigtigste af hans Forsøg blev anstillet med Kaniner, hvis Bagkrop var barberet nøgen. Han lod dem i tre Dage opholde sig forskellig lang Tid i Termostat (39 Grader C.); Rum med konstant Varme og dyppede hver Dag Dyrets Bagkrop i Isvand i 1—10 Minutter. Saa dræbte han Kaninerne og undersøgte "Forkølelsens" Indvirkning paa de forskellige Organer. Der viste sig rundt omkring i Legemet, særlig dog i Lungerne, smaa Blødnings med Udfældning af Blodets Fibrin. Blodet, der normalt ikke koagulerer (løber sammen) saa længe det er i Cirkulation i Legemet, synes altsaa at gøre det i større eller mindre Grad ved Forkølelse, og det er sandsynligvis netop deri denne Sygdom bestaar. Blodet kan ikke taale at passere det stærkt afføede Sted; der undergaar da Forandringer, som bringer Forstyrrelse rundt om i Legemet, idet Bibrinet ligefrem sætter sig fast som Propper i de snævrere Aarer. Overalt hvor Ledningerne paa denne Maade kommer i Uorden, vil Bakterier, som ad anden Vej — f. Ex. gennem Indaandingsluften — komme til Stede eller som allerede er paa Pladsen, finde en Bresche, hvorigennem de kan trænge ind i Fæstningen.

Det er i god Overensstemmelse med denne Forklaring naar Erfaringen lærer os, at man lige saa let forkøler sig om Sommeren som om Vinteren, og at den største Fare ved Forkølelse er de Sygdomme — navnlig Lungebetændelse og Tuberkulose — som den baner Vej for.

Naar Broder H. M. Marker skriver saa meget om Distrikter, saa er det jo bare en Ting, det gælder, nemlig at spare Samfundet Penge, og det er jo altid 6 a 7,000 Dollars det gælder. Nu er jeg med paa at spare Samfundet alle de Penge som vi kan, men Broder Marker skriver aldrig noget om, hvormed det bliver pr. Medlem, vel af den Grund at der vilde være Brødre, som maaske vilde trække paa Smilebaandet. Men lad os se hvormed det vilde blive. Saa nær som jeg kan regne det ud, saa vil det blive 34 Cts. hvert fjerde Aar eller 7 a 8 Cts. om Aaret. Jeg tror ikke, at den Besparelse er stor nok til at resikere at gaa i Distrikter for, hvor vi udsættes for mange Ting, som vi ved, at vi undgaar ved ikke at gaa i Distrikter.

Om hvad andet godt vil vi faa ved at gaa i Distrikter? Vi kan ikke paa nogen Maade spare Samfundet mere end de 7 a 8 Cts. pr. Medlem. Vi har saa meget at befale i Kontingent og Assessments og vor Bestyrelses Løn, og det maa vi betale, enten vi er i Distrikter eller ej. Derimod, hvis vi gaar i Distrikter, udsætter vi os for megen Utilfredshed imellem Brødrene og meget mere Kjøveleri.

Vi vil forudsætte, at et Distrikt har et Forslag, som de ønsker vedtaget ved Hovedkonventionen, og et andet Distrikt har et andet Forslag, som er noget nær lignende, men en lille Smule forskellig. Naa, de kan altsaa ikke blive vedtaget begge fo og maaske ikke nogen af dem vil blive vedtaget. Naar saa Delegerterne kommer hjem og forklarer, at de ikke fik deres Forslag vedtaget af den eller den Grund, saa vil der blive nogle Brødre, som vil udbyde: det var som Pokker, — og maaske en hel Del mere. Saa har vi Utilfredsheden begyndt, bare for at spare 7 a 8 Cts. pr. Medlem om Aaret.

Med broderlig Hilsen.

O. P. PETERSON, Loge Nr. 111.

EFTERLYSNING.

Om nogen skulde kende

JENS HØG'S

Adresse eller Opholdssted, bedes Underretning derom venligst tilsendt

F. BEHRENS,

Sekretær af Loge Nr. 36, 443 American Ave., Milwaukee, Wis.

SØNDERJYLLAND.

De vog dem, vi grov dem en Grav i vor Have,
Lagde dem ved Siden af den alfar Vej;
Alle vore Blomster skal smykke deres Grave;
Sønderjyske Piger, I forglemme det ej!
Hvem gemmer vi vel ellers vore Kranse til!
Søster, hvad er det, du siger?
Lad Fjenden plukke Hjemster derude, hvor han vil;
Nælder hos de sønderjyske Piger.

De ligger og lytter i Jorden dernede,
Lytter til hvert Fodtrin paa den alfar Vej.
Lytter, om paa Landsmaal en Læbe vil bede:
Sønderjyske Piger, I forglemme dem ej!
Og skulde vi vel have saa glæmsomt et Sind;
Søster, hvad er det, du siger?
De døde har vi tegnet os i Hjerterne ind;
De bor hos de sønderjyske Piger.

Men ak, de kan ængstes; thi Tiden den rinder,
Jævnende som Støvet langs den alfar Vej.
Fjenden vil sig fæste de blegnende Kinder.
Sønderjyske Piger, I forglemme Jer ej!
Nej, heller vi os vier til den døde Soldat —
Søster, hør efter, hvad vi siger!
Lad Tøjterne ved Elben være Tysken parat,
Enker er de sønderjyske Piger.

HOLGER DRACHMANN.

Humøret.

Man siger almindeligvis, at der følger Gnaven med en daarlig Mave. Og dette er for saa vidt ogsaa rigtigt: et Menneske med en daarlig Mave kan ikke være glad og fornøjet, lige saa lidt som et Menneske med et daarligt Hjerte, med daarlige Nyrer, Tandpine, Febersygdom o. s. v., o. s. v. kan være det. Sundhed og Friskhed, et let og lykkeligt Arbejde af Legemets Organer giver umiddelbart Friskhed i Sindet, let og lyst Humør; naar Organismen arbejder trægt eller forkert paa et eller andet Punkt kommer der Uregelmæssighed og Fejl ind i den Omsætning, Gnidningsmodstand og Ulystfølelse. Det er akkurat som med et Cyklehjul: passer det godt paa sin Aksel og i sine Lejer og er det godt smurt, saa løber det let og glat, og det er en Fryd at køre; er der nogen Fejl paa et eller andet Punkt, saa skraber det og piber og gaar tungt, og der er kun Ærgrelse ved at køre, skriver en Læge i "Dansk Sundhedsstidende."

Men det er værst med Humøret, naar det er Mavens, der er gal — siger man.

Nej, det er kun tilsyneladende. Humøret er daarligt, naar Mavens er daarlig og bliver daarligt behandlet; men Humøret ved daarlig Mave kan være lige saa godt som ved alle andre Daarligheder i Kroppen, naar Pasning og Pleje indrettes efter Mavens Tilstand. Og det er dette der som Regel ikke sker.

Naar en Mand har et daarligt Øje, saa smerter det, løber i Vand eller viser sin Daarlighed paa en eller anden Maade, som tvinger sig paa til at blive observeret og taget under Behandling. Brækker man Benet — faar Lungebetændelse eller anden Febersygdom — faar en Byld o. s. v., alt sammen Sygdomme, som har paa-trængende og derfor tydelige Symptomer, som ikke kan overses, saa bliver man ikke gaaende og bærer sig ad eller bliver betragtet som rask, men maa tvinges af Omstændighederne til at behandles som syg: det passende Forhold kommer i Stand imellem Organismens Tilstand og Fordringerne til den og Behandlingen af den; der indtræder ikke derfor Velbefindende og godt Humør, men der kommer en vis Balance i Forholdene, en Følelse af at der gøres hvad der kan og skal, hvilket giver relativ Tilfredshed ved Haab om Bedring. Den rigtig "syge," den saakaldte hjertesygge er hverken glad eller gnaven, han "er" bare.

Men Sygdomme som ikke kendetegner sig rent umiddelbart, saa man selv kan sige "jeg er syg" og andre strax kan sige "Du er jo syg, der maa gøres noget for Dig," de overses og de faar

Lov til at voxe videre i Upaaagthed indtil et vist Punkt; den syge og hans Omgivelser stiller i lang Tid de samme Fordringer til ham som medens han var rask, med Hensyn til Arbejde, Forpligtelser af enhver Art o. s. v. Og derunder forstærkes Sygdommens Angreb paa Organismen og Manden lider mere eller mindre. Naar Sygdommen saa endelig opdages, saa hedder det "nu kan vi forstaa, at Du har været syg længe." Det er de halvsyge — "de kun halvraske" — de ikke opdagede syge, som er gnavne og i daarligt Humør.

Dette ses ved de Sygdomme, som ikke giver Smerte eller Feber, f. Ex. ved mange Sygdomme i Leveren og Nyrerne, ved Sukkersyge og Hjertesygdomme og navnlig ved forskellige Mave- og Tarmsygdomme. Og det ses netop ofte ved Mave- og Tarmsygdomme, fordi det kan vare længe inden de giver daarligt Udseende og derved paatvinger sig Erkendelse som Sygdom.

Naar det saa endelig opdages, at der virkelig er noget i Vejen, og det er Lever, Nyre, Hjerte o. s. v., saa opfattes Sagen alvorligt og med Rette; og der gøres noget alvorligt, med Sengeleje og Lægebehandling, Fritagelse for Arbejde o. s. v. Men naar det er Mavens, saa hedder det "det er bare Mavens;" og saa gøres der kun noget halvt "lidt Diæt og nogen Medicin," men intet systematisk — "jeg kan da passe mit Arbejde" — hedder det stadig. Og det rigtige og nødvendige Forhold, daarlig Mave — god Behandling! bringes ikke i Stand, hvorfor det nødvendige Resultat: Fremgang — bedre Humør! og til sidst Helbredelse — Glæde og Tilfredshed! heller ikke opnaas.

Saadan er det med Myten om Humøret og Mavens; den er en ensidig og forkert Udtydning af den ganske simple Ting, at godt Helbred er det samme som Velbefindende, og Velbefindende er det samme som godt Humør; men enhver Afvigelse fra det fulde sunde Helbred giver Liden af Befindendet, og dette resulterer med Nødvendighed i Tristhed og Træthed aandeligt eller baade aandeligt og legemligt, hvilket vil sige daarligt Humør.

Se bare paa det lille Barn. Saa snart der er lidt i Vejen med det — Mavens, Snue, det fryser eller hvad det nu er — saa vrisser det og er utaalmodigt; men det straalser og pludrer og siger æ-røh naar alt inden- og udenom den lille Krop er som det skal være. Den mest euerfarne Mor ved strax, at er Barnet gnavent, saa er der noget i Vejen med det; hun slutter rent instinktmæssigt og rigtigt tilbage fra daarligt Humør til daarligt Befindende. Ganske vist tænker hun da først paa Mavens, fordi Mødre op-

fatter Smaabørn alene som Mave-Tarmkanal til Passage for Mælk og ikke har nogen rigtig levende Forstaaelse af at de ogsaa har andre Organer.

Men se til de større Børn. "Han er vist ikke rigtig rask — han er saa gnaven" eller "Tak, der er aldrig noget i Vejen med dem — de leger fra Morgen til Aften" — denne Diagnostik hører man hver Dag i Hjemmene, og baade Forældrene og Huslægen slaar sig med fuld Ret til Ro med den. Her er Parallelen: "rask—glad" klart opfattet og sikkert brugt, og lige saa sikkert den Regel, at der maa være noget i Vejen med Peter, for han er i den sidste Tid saa gnaven og opfarende.

Men det gælder lige saa sikkert de halvvoxne og de helvoxne som Børnene, at daarligt Humør, Uoplagthed, Lethed til at blive vred og gnaven, Urimelighed, alle de forskellige Grader og Afvigelser fra godt og fornøjet Humør bunder i en Afvigelse fra Normalen i Legemet, i noget sygeligt; det kan være en rigtig Sygdom i et Organ, eller det kan være Træthed paa Grund af Overanstrengelse, kan ogsaa være trægt og tungt Arbejde af Organismen paa Grund af urigtig Levevis (for megen Mad, et Spiritusforbrug som ikke taales — selv om det maaske slet ikke er betydeligt — for knapt tilmaalt Søvns o. s. v.) — hvad saa end Aarsagen er kan man være sikker paa, at der foreligger en legemlig Grund, og at der er noget som der skal rettes paa.

Sorg gør trist og bedrøvet, men ikke gnaven eller vredagtig; Sorg gør tværtimod blid og overbærende. Den Mand, som har haft Sorg, og hvis Humør derefter er og bliver daarligt, gnavent og irriteret — det er ikke Sorgen, som har gjort dette, men Sorgen har gjort ham mindre modstandsdygtig overfor noget sygt hos ham, som har angrebet ham i den Tid eller har været der i Forvejen og nu har udviklet sig stærkere og hurtigere end ellers. Grunden til hans daarlige Humør skal efterspores og behandles.

Skuffelse gør gnaven, fordi Skuffelse er en Sorg uden Højtid og uden aandelig Løftelse. Men den sunde Mand kommer over sin Skuffelse ved at søge anden Vej ud, ved at hævne sig eller ved at opdage, at der var alligevel godt for noget. Den, som ikke kommer over sin Skuffelse, som bliver ved med at være i daarligt Humør og gnaven, han har i Forvejen ikke været helt rask, eller han har under sin Nedtryktheds Tid lidt noget paa sit Legemes Helbred, og det er deri hans vedvarende daarlige Humør maa søges. Hvad denne Lidelse bestaar i skal efterspores og behandles.

Naar alle Mennesker, som har daarligt Humør og er gnavne, irriterable, vredagtige o. s. v., skal være legemligt syge og skal betragtes og behandles som syge, saa bliver der meget at gøre for Lægerne! — ja, det bliver der ogsaa. Saa gælder det blot om, at Lægerne vil forstaa det og ikke nøjes med det letkøbte Opmuntlingsgraab: De skal være i godt Humør — tag Dem sammen — De skal adspredte Dem lidt o. s. v. Det er betydeligt sværere for Doktoren at sige til sig selv "lad mig dog se ham lidt efter og kigge ham godt igennem," eller man kan ogsaa sige, at det er nemmere for Doktoren, for det fører dog gerne til et Maal, hvad det andet ikke gør.

Der gaar altfor mange Mennesker omkring med "daarligt Humør," som er gal Diagnose for noget upaaagtet sygt.
C. L.

RESOLUTION.

I Anledning af vor Broder Jens Chr. Andersen er falden paa Ærens Mark i Frankrig den 7de Juni 1918, være det besluttet at Loge Nr. 219 beklager Tabet af et godt og agtet Medlem og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og at vi herved til hans efterladte Familie bevidner vor dybtfølte Sympathi, og at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og D. B. S. Maanedssblad, samt at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders efterladte Familie.

Paa Clear Lake, Ia., Loge Nr. 219's Vegne.

ANTON PEDERSEN, Vice-Præs.
S. JENSEN HOGRUP, Sekretær.

RESOLUTION.

Tacoma, Wash., 26de Maj 1918.
Loge Nr. 33 modtog det sørgelige Budskab, at Broder Anton Petersen Stoll afgik ved Døden den 9de Maj 1918 efter længere Tids Sygdom. Han var født den 1ste September 1866 i Tinning, Føldby Sogn, Aarhus Amt. Ved Logens Møde den 20de Maj blev det vedtaget at Logen beklager Tabet af en af sine gamle og agtede Medlemmer og at vi derfor til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage. At vi til vor afdøde Broders Familie bevidner vor udelte Sympathi i deres store Sorg. At denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol, trykkes i Det Danske Brodersamfunds Blad samt en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 33's Vegne,
ANDERS ANDERSEN, Præsident.
N. M. RASMUSSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Des Moines, Iowa, Loge Nr. 15.
I Anledning af at vor fælles Broder Christian F. Møller afgik ved Døden den 2 Maj 1918, være det besluttet at Loge Nr. 15 beklager Tabet af et godt og agtet Medlem og bevidner vi hans efterladte Børn vor dybeste Sympathi. Endvidere besluttet at beklæde Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 15's Vegne.
CHRIST BORG, Præsident.
W. CHRISTIANSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

"Chicago" Loge Nr. 17.
I Anledning af Broder L. C. Lau's Dødsafldr den 17de Maj 1918 vedtoges ved Logens Møde den 24de Maj at beklæde Logens Charter med Sørgelof for 30 Dage samt sende Afdødes Enke og Børn Logens dybtfølte Sympathi i deres store Sorg.

Paa Logens Vegne.
C. J. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Seattle, Wash., 3die Juni 1918.
Medlem af Nr. 454 af D. B. S. Loge Nr. 29, Broder Andrew Bronson, er den 3 Maj afdøet ved Døden.

Logen beklager Tabet af en god og retskaffen Broder og bevidner vor dybeste Sympathi og Medfølelse for vor afdøde Broders Familie i deres store Sorg. Tillige beslutter vi at beklæde Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde. Denne Resolution tilføres Logens Protokol og en Kopi tilsendes hans Familie samt bekendtgøres i Dansk Brodersamfunds Medlemsblad.
P. GROSKOFF, Præsident.
L. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af Broder Pete Grønbeck, Medlem af Loge Nr. 167, D. B. S., Afgang ved Døden Søndag, den 5te Maj 1918, vedtoges følgende Resolution paa Logens regulære Møde Tirsdag Aften den 7de Maj:

At Logens Medlemmer gennem denne Resolution udtrykker vor dybeste Sympathi for hans efterladte Hustru og gamle Moder; at vi beklager Tabet af en trofast Broder; at vi endvidere til hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at Kopier af denne Resolution tilsendes hans Hustru, vort Samfundsblad samt indføres i vor Protokol.
CLAUS CLAUSEN, Præsident.
ANDREW POULSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

"Chicago" Loge Nr. 17.
I Anledning af Broder C. F. K. Menke's Dødsfald den 1ste Maj 1918 vedtoges ved Mødet den 10 Maj at beklæde Logens Charter med Sørgelof for 30 Dage samt sende Afdødes Enke Logens dybtfølte Sympathi i hendes store Sorg.

Paa Logens Vegne.
C. J. CHRISTENSEN, Sekretær.

For 100 Aar siden

(Sluttet)

Lad dem bare komme i Land, de Hundetampe, saa har vi dem," mente Højbaandsmand Lind, medens Overarkelimester (Kanoner) Ole Wismann trøstede sig med, at Engelskmanden inte havde glemt de Skrub, han fik 1801.

Portvagterne var forstærkede, og de kommanderende Officerer, General Peymann, Kommandør Sten Bille (Helten fra Tripolis 1797), Grev Baudessin (Gardens Chef), Generalmajor Falbe og den for sin ualmindelige Højde og Førhed bekendte Major Kreber, holdt Krigsraad. De havde kun saa lidt at raade over til Byens Forsvar, i alt vel omtrent 6000 Mand regulære Tropper, og Hestgarden, samt det sjællandske Rytterregiment, der ved Stafetter til Næstved, Vordingborg og Slagelse, hvor det garnisonerede, var indkaldt. Regimentets Frifolk indkaldtes, og daglig ankom Skarer af halvgamle Bønder, mest gifte Mænd i røde, langskødte Veste, gule Knæbenklæder og Træsko. De sendtes som oftest ud paa Markerne ved Vester- og Østerbro for at afhugge den endnu ikke fuldt modne Sæd og bringe den ind til Byen.

"Har Du hørt, at Engelskmanden forlanger, at vi skal gaa i Kompagni med ham mod Franskmanden? Det fortalte en af Grev Bernstorffs Lakajer mig," udtalte en Hestgarder til en Holmens Mand.

Alle var fulde af Nyheder og længtes efter at bringe dem til Torvs.

"Sikke noget Soldatersludder! Du er da ikke gal nok til at tro, at Kronprinsen gaar ind paa det," brummede Matrosen og stirrede fra Toldboden ud over den vældige Masteskov i Sundet.

Som en Løbeild udbredte sig den 11te August Efterretningen om, at Kronprinsen var kommen til Hovedstaden; det var, som om en umaadelig Byrde pludselig var væltet fra alles Sind.

Vognene, der bragte Kronprinsen.

Fra Buffalo, N. Y.

Brødre! Selv om I intet Referat finder fra vor Loge hver Maaned, saa er "Baby-Logen" dog ikke død endnu. Tværtimod, vi vil nu til at gøre Kraftanstrengelser. Saa pas paa, I Loger, som søger at vinde Pokalerne denne Gang; I vil faa en Konkurrent i Loge Nr. 315. Ved Logens sidste Møde valgtes en ny Bestyrelse, og det vedtoges at afholde en lille Festlighed ved vor Indsættelse af den nye Bestyrelse, som vil finde Sted Lørdag den 27de Juli Kl. 8:30 i 237 Sycamore St. Der vil blive offentlig Installation, og efter samme vil der blive serveret dansk Smørrebrød og Kaffe. Alt vil den Aften blive gratis, og vi haaber, at saa mange som muligt vil komme til Stede som Logens Gæster. Adgang vil blive aaben for alle Medlemmer af D. B. S. med danske Venner og Bekendte. Glem ikke Datoen, Lørdag den 27de Juli. Endvidere vedtog vi paa sidste Møde at afholde en Picnic Søndag den 4de August. En Indbydelse fra Logen i Jamestown om at komme til Stede til dens 15-aarige Fødselsdag modtoges med Begejstring, og jeg venter at se at vor Loge begiver sig fuldtallig til denne Fest. For ikke at komme i Konflikt med denne Fest vedtog vi at udsætte vort Juli Møde fra den 20de til den 27de Juli.

Broderlig Hilsen,

CARL BRICKS,

Præsident Loge Nr. 315, Buffalo.

Prins Christian af Hessen og Adjutanten, Bulow, omringedes alt ved Vesterports Ravelin af en jublende Følgeskare, der sluttede en Æresvagt om Vognene og førte dem i Triumf til Amalienborg.

Studenterkorpset, i blaa, korte Trøjer med hvide paasyede Lidsler eller sorte Kjoler med røde Kraver, paraderede paa Slotspladsen under Hofmarschal Hauch, og de finere Borgere trak i Livjægeruniform og samledes under Major Conrad Holstein.

"Hurra for vor Kronprins! Han vil ligesom Frederik den Tredie dø i sin Rede," raabte alle paa Slotspladsen forsamlede, medens Kronprinsen forhandlede med Grev Joackim Bernstorff, Peymann og de andre Officerer.

Gamle Peymann var yderst befippet over den ham tiltænkte Post som Øverstkommanderende, han havde næsten aldrig gjort egentlig Krigstjeneste og var i høj Grad alderdomssvag. I Krigsraadet var der en trykket Stemning, Bille, Kreber, Baudessin og Bielefeldt var i Tankerne enige om, at Peymann var den sidste, til hvem Forsvaret burde betros. Steen Bille fremsatte Forslag om at bundhugge alle Skibene, hvis det skulde gaa saa galt, at vi ved Belejring og Bombardement maatte overgive Flaaden. "Ikke en Gang Blokskibene fra 1801 kan vi hale ud nu; der er ikke saa mange Skibe sejlklare, som jeg havde under mig den Gang, vi kan ikke med de Matrosen og Artillerister, vi har ved Haanden, hurtigt nok faa rigget saa meget som et eneste Linieskib." Helten fra Tripolis, Fader til den senere Jordomsejler og Marineminister, var nærvædt at græde ved Tanken om hans kære Skibes Vælgeløshed. Schönheyder, Brødrene Wulff og de andre Søofficerer delte hans Sindsstemning; mellem Mandskabet i Nyboder herskede et afmagtig Raseri.

Oberst Bassewitz, Chef for det sjællandske Rytterregiment, Fader til den senere som Oprører i 1848 kendte Rimester Sigfred v. Bassewitz, meldte sig. Han var ankommen med sit Regiment fra Næstved.

Natten mellem 11te og 12te August holdt en simpel forspændt Karet, fulgt af et Par Bagagevogne, foran Vesterports Vagt. Den vagthavende Borgerofficer, en Snedker, kom ud og modtog hviskende Besked om, at det var Kronprinsen og Kongen, der forlod Hovedstaden for at drage tilbage til Holsten. Den brave Snedkermeister kunde næppe tilbageholde et Forfærdelses Udraab, da han hørte dette, og hele Natten igennem studerede han et Papir, der var stukket ham i Haanden. Der stod:

"Medborgere! Efter at have bragt alt i den Orden, Tid og Omstændigheder udkræve, iler jeg til Hæren for med den saa snart som muligt at virke til mine kære Landsmænds Vel, hvis ikke særlige Omstændigheder indtræffe, som kan afgøre alt paa en efter mit Ønske ærefuld og fredelig Maade."

Den 12te August saas denne Proklamation opslaaet paa Gader og Stræder og vakte Vrede og Modløshed overalt. "Soldaterne nede i Holsten, de skal fedt hjælpe mod Engelskmandens Rangskibe!"

Hvis Københavnerne nogen Sinde i Frederik den 6tes lange Regeringstid var nærvædt at udtale fordømmende Ord over ham, da var det den 12te August 1807.

Alle Voldene var besatte med Borgere, Studenter, Livjægere og hverrede "Femtenriksdalerskarle."

Den 6de August om Eftermiddagen saas en Bondekarl paa usadlet, skumvid Hest jage hen over Østerbro; med et Ryk standsede han sin Hest ved Vagten og meldte paa bredt Sjæl-

landsk: "Jeg skulde sige fra Sognefogden i Holte, at Engelskmændene i Dag er gaaede i Land ved Vedbæk." Karlen, der næsten ikke kunde gaa efter Anstrængelsen ved det voldsomme Ridt, blev i sin røgstribede Trøje og Træsko ført til General Peymann, hvor han maatte gentage sin Melding, der samme Dag blev bekræftet af Kromanden fra Asminderød, Johannes Kristian Hammer, der, fulgt af sin femtenaarige Søn Frits, havde listet sig gennem Fjendens Kæde ved Lyngby og nu af Selvsyn kunde berette om Englændernes Foretagender. Han og Sønnen (Fader til Vesterhavssørernes tapre Forsvarer i 1864) blev indlemmet i Herregaardsskytternes Korps under Kammerherre Krogh.

Oberst Bassewitz, der blev udsendt paa Rekognoscering i Dyrehaven, bragte de samme Efterretninger, og medens Steen Bille med en Deling Kanonbaade levede Englænderne en resultatløs Fægtning i Svanemøllebugten, rykkede Brandkorpset under Kirkerup ud paa Vesterbro for at afbrænde alle Husene paa Broen. Indbyggerne maatte, med alt deres Gods, drage grædende ind i den ulykkelige By, hvor Befolkningen voksede i en betænkelig Grad, medens Fødevarerne var utilstrækkelige. Briggen "Mercurius" blev henlagt ved Langebro for at beskytte Overgangen til Kornkammeret paa Amager. Holmens Tømmermænd og Matrosen arbejdede med fuld Kraft paa at rigge og armere Skibene.

Den store Fare samlede alle. Ligesom i 1801 meldte mange sig frivilligt, men de i Hast sammenskrabede Korps, Herregaardsskytterne, Livjægerne og Studenterne, var jo ikke Soldater, deres Officerer, Kammerherre Krogh (Fader til Helten ved Isted 1850), Major Holstein og Overhofmarschal Hauch, havde aldrig før været i Flden, og da de med Løvedom den 26 August og flere Gange, angreb Englændernes Skanser ved Classens Have (nuværende Livjægergade og Holsteinsgade paa Østerbro) og "Salpeterværket" (Iaa paa den Plads, hvor nu "Triangelen" findes), saa maatte og skulde de dog slaas tilbage. Med fuld Ret kunde den store Maler Eekersberg i et Maleri forevige Livjægerudfaldet fra Classens Have den 31te August, men Englands Veteraner kunde de ganske uvovede københavnske Borgere selvfølgelig ikke hamle op med. General Peymann var trods sin Alderdomssvagthed paa Færde overalt.

(Sluttet)

RESOLUTION.

Manistee, Mich., 7de Juni, 1918. Da Loge Nr. 20 af Det Danske Brodersamfund ved vor Broder Jens Peter Mathiesens dødelige Bortgang den 21de Maj 1918 har mistet et agtet Medlem, blev i Anledning deraf ved Logens Møde den 6te Juni 1918 følgende Resolution vedtaget:

At Loge Nr. 20 dybt beklager Tabet af et Medlem, som før 29 Aar har staaet i vor Midte som en agtet og afholdt Broder.

At Logens Charter bliver draperet med Sørgenor for en Periode af 30 Dage til Ære for vor afdøde Broders Minde, og hans Enke herved tilstilles Logens Medfølelse og dybeste Sympathi i dennes hendes tunge Sorg.

Endvidere være det besluttet, at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol; at en Afskrift deraf tilsendes vor bortgaaede Broders efterladte Hustru, samt bliver bekendtgjort i Det Danske Brodersamfunds Blad.

Paa Loge Nr. 20's Vegne.
PETER PETERSEN, Præsident.
HANS JØRGEN LARSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Kenosha, Wis., 1ste Maj 1918. Da det har behaget Forsynet at bortkalde fra vor Midte vor fælles Broder, Chr. S. Kirk, som afgik ved Døden den 20de April 1918, beklager Loge Nr. 14 Tabet af en agtet Broder af Logen og Samfundet. Og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. At vi hermed bevidner vor dybtfølte Sympathi for hans efterladte Slægtninge.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
J. P. JOSEPHSON, Præsident.
C. MAEGAARD, Sekretær.

RESOLUTION.

Logen H. C. Ørsted Nr. 190 i Schenectady, N. Y., beklager Tabet af vor Broder John Olsen, som afgik ved Døden den 18 Maj 1918. Logen beklæder sit Charter med Sørgenor og bevidner sin Deltagelse til Afdødes Efterladte.

Schenectady, 27de Maj 1918.
CHR. BYSTED CHRISTENSEN, Pr.
NIELS MULLER, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af at Broder Fred E. Nielsen afgik ved Døden den 23de Maj 1918, har D. B. S. Loge Nr. 155 ved sit Møde den 1ste Juni vedtaget:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, som altid havde Samfundets Bedste for Øje, og at vi til Ære for hans Minde draperer vor Charter for 30 Dage.

At hans efterladte Hustru og Søn bedes modtage Logens dybtfølte Sympathi i deres store Sorg.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, trykkes i D. B. S. Maanedssblad og at en Kopi bliver tilsendt den Afdødes Familie.

Bellingham, Wash., 3die Juni 1918.
Paa Logens Vegne,
HANS HANSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Warren, Pa., 15de Juni 1918. Eftersom vor fælles Broder Walter G. Kuhre afgik ved Døden den 11 Juni 1918, og da P. Willmoes Loge Nr. 102 af D. B. S. ved hans Bortgang har mistet en agtet og god Broder af vort Samfund, blev det vedtaget at indrykke følgende Resolution i D. B. S. Maanedssblad samt "Den Danske Pioneer" og at sende en Kopi til hans efterladte Hustru for derved at bevidne vor Medfølelse i hendes store Sorg, samt vedtoges det at drapere Logens Charter med Sørgenor for et Tidsrum af 30 Dage.

JACOB P. ANDERSEN, Præsident.
JENS S. PETERSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Falmuth, Me., 28de Maj 1918. I Anledning af at Broder Iver U. Iversen afgik ved Døden den 27de Maj 1918, blev det paa Logens Møde den 28de Maj 1918 vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og retskaffen Broder og bevidner vor afdøde Broders Familie Logens dybeste Sympathi og Medfølelse i deres store Sorg, og at Logens Charter draperes med Sørgenor for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, bekendtgøres i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 250's Vegne.
JENS JENSEN, Præsident.
L. C. LANGE, Sekretær.

D. B. S. LOGE Nr. 19, OMAHA, NEB.

afholder Picnic i KRUG'S PARK Lørdag den 13de Juli

EFTERMIDDAG OG AFTEN.

PARK GROVE STAAR TIL LOGENS SÆRSKILTE RAADIGHED. FORFRISKNINGER SERVERES. BILLETTER A 10 CENTS.

SPORTS AF FORSKELLIG SLAGS. ALLE DANSKE INDBYDES VENLIGST. HELE PARKEN STAAR OS AABEN. KØB BILLETTER I TIDE HOS LOGE NR. 19's MEDLEMMER ELLER HOS FORSKELLIGE DANSKE FORRETNINGSMÆND.

KOMITEEN.